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Objavljamo mnenje in
misli zasl. prof. ddr.
Matjaža Muleja glede
vloge države pri
spodbujanju lastništva
zaposlenih. 
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Bodite seznanjeni z informacijami o družbeni odgovornosti
in tako prispevajte k trajnostnemu razvoju. Sodelujte z nami!

IRDO - Inštitut za razvoj družbene odgovornosti si prizadeva
povezati ključne akterje na področju razvoja družbene
odgovornosti (posameznike, podjetja, vlado, civilno družbo,
mlade …) in trajnostnega razvoja. Izvaja skupne aktivnosti in
kampanje za osveščenost širše družbe o potrebah po in o
pomenu družbene odgovornosti v Sloveniji in globalno. 
S svojim delovanjem inštitut IRDO prispeva k prenosu in
prilagajanju tujega znanja ter konceptov slovenskim
razmeram in potrebam, hkrati pa omogoča izmenjavo
slovenskega znanja in izkušenj s tujimi strokovnjaki, podjetji
in organizacijami. IRDO je prostovoljska in raziskovalna
organizacija ter organizacija v javnem interesu na področju
dela z mladimi.

Vabimo vas, da postanete naši člani (če to še niste) in da
namenite 1 % dohodnine v podporo našemu delu z mladimi
v javnem interesu. Več: www.irdo.si. Srčna hvala.

Izdajatelj: 
IRDO - Inštitut za razvoj družbene odgovornosti 
Cesta 13. julija 65a, SI-1261 Ljubljana-Dobrunje 
E-pošta: info@irdo.si // www.irdo.si 
Telefon: + 386 (0)31 344 883 
Spletna mesta: www.irdo.si, www.horus.si, www.model-m.si

Uredništvo:
Glavni urednik: zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej
Namestnica glavnega urednika: Nomi Hrast
Odgovorna urednica: mag. Anita Hrast 
Novinarji: člani Inštituta IRDO, Monika Rajšp, Nomi Hrast,
Simon Domajnko, Kaja Bračič in drugi mladi
Mentorstvo mladim: Barbara Bradač 
Kontakt: novice@irdo.si 
Naklada: elektronska oblika novic 
Foto: IRDO in drugi avtorji 
Fotografija na naslovnici: Unsplash
Fotografija na zadnji strani: Unsplash
Fotografije v reviji: Canva Photos

V kontekstu družbene odgovornosti (zmanjšanje stroškov, onesnaževanja
okolja) so novice v elektronski obliki. Za vsebino prispevkov odgovarjajo
avtorji. Mnenja avtorjev niso tudi nujno mnenja uredništva. Besedila niso
lektorirana in so v slovenskem in angleškem jeziku. Vse pravice pridržane.
Ponatis celote ali posameznih delov je dovoljen le s pisnim dovoljenjem
uredništva. 

Revija IRDO Mozaik je v letu 2015 prerasla meje članstva,
zato je namenjena članom inštituta IRDO, simpatizerjem,
podpornim partnerjem, mladim ter poslovni in širši javnosti.

MOZAIK

IRDO

Vsebine

V skladu z odločbo št. 61510-6/20153 z dne
23.2.2016, ki jo je izdalo Ministrstvo RS za kulturo, je
e-revija IRDO Mozaik, prve slovenske družbeno
odgovorne novice, vpisana v razvid medijev pod
zaporedno številko 2014.
Serijska publikacija z naslovom "IRDO Mozaik" ima
dodeljeno mednarodno standardno serijsko številko
ISSN 2712-5629.
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Spoštovane članice 
in člani Inštituta IRDO!

»Povejte mladim, da je svet lep.
In da je vredno za sabo pustiti sled.
Dobro, dostojanstveno sled.«

(Irena Vide)

Zaključili smo s prvimi izobraževanji
mladih o trajnostnem podjetništvu in
družbeni odgovornosti. 

Dotaknila se nas je misel Irene Vide,
ki je ubesedila naša dejanja. Želimo
si, da bodo mladi v življenju delovali
odgovorno in imeli v mislih posledice
njihovih dejanj za vse deležnike. 

Verjamemo, da naše aktiivnosti na
področju izobraževanja mladih o
družbeni odgovornosti in
trajnostnem podjetništvu prinašajo
spremembe, predvsem v miselnosti, s
katero mladi stopajo na poslovne
poti v življenju.

Naj bodo naša ravnanja odgovorna,
naše presojanje konstruktivno in
delovanje spošljivo. Do nas samih, do
ljudi, do okolja in celotnega sveta.  
To velja za vse generacije, ne samo za
mlade.

Veseli bomo, če lahko inštitutu IRDO
namenite 1,0 % dohodnine, s katero
boste podprli nadaljnji razvoj tega
področja, zlasti pa naše delo z
mladimi. Iskrena hvala za vso vašo
podporo in pomoč. Vabljeni k 
 sodelovanju in branju teh novic!

Uredništvo revije IRDO Mozaik

Februarja se je zaključilo prvo usposabljanje
trajnostnega podjetništva za mlade, kjer je
26 mladih pridobilo certifikate za zeleno
podjetništvo. Pogovarjali smo se z Moniko
Rajšp, vodjo projekta Zeleni Model M
Slovenija, ki je v mesecu februarju potekal
pod okriljem Inštituta za razvoj družbene
odgovornosti IRDO. 
Več si lahko preberete na strani 4. 

IRDO INTERVJU:
MONIKA RAJŠP, vodja projekta
Zeleni Model M, izobraževanje za
trajnostno podjetništvo mladih

IRDO MOZAIK, Prve slovenske družbeno odgovorne novice, 
št. 2 in 3/XVI, februar-marec 2023, str. 3

Pogovarjali smo se z zeliščarko in lastnico
znamke Dežela zelišč, ki nam je zaupala več
o pomembnosti uporabe zelišč v življenju. 
Več si lahko preberete na strani 11.  

IRDO Intervju: 
MARGITA VEHAR, zeliščarka in
lastnica znamke Dežela zelišč

Vabimo vas na mreženje in
podelitev  certifikatov Strateg/inja
za DOP in TR 4. generacije

Vljudno vas vabimo na letošnje srečanje v
okviru mreže imetnikov IRDO certifikata
Vodja za družbeno odgovornost in trajnostni
razvoj v letu 2023 in hkrati na 4. podelitev
IRDO certifikatov Strateg-inja za DO in TR.
Več lahko preberete na strani 16.
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DAN ŽENA

Bodi ti – notranja lepota je tista,
ki šteje.

Sama sebi si najboljša prijateljica,
ključ do svoje sreče in takoj,

ko se tega zavedaš, si le nekaj
srčnih utripov stran do sreče.

 
(Cherie Lunghi)

foto: Erda Estremera

Drage dame, ob dnevu žena vam Inštitut za razvoj družbene
odgovornosti želi obilo srčnosti, modrosti  in ljubezni. 



IRDO intervju

Trajnostno podjetništvo za mlade
skozi prizmo družbene odgovornosti
z Moniko Rajšp, predavateljico v
projektu Zeleni Model M Slovenija

Inštitut IRDO je januarja 2023 pričel z
izvajanjem projekta Zeleni Model M
Slovenija, katerega namen je mladim z
usposabljanjem, mreženjem, svetovanjem
in aktivno participacijo omogočiti, da
ustvarijo svoje zelene modele uspeha. 
S pomočjo praktičnih nasvetov
strokovnjakov in podjetnikov so
sodelujoči oblikovali lasten trajnostni
poslovni načrt in ga bodo skozi mreženje
s podjetniki in promocijo tudi poskusili
uresničilt. Pogovarjali smo se z vodjo
projekta, predavateljico Moniko Rajšp,
lastnico  podjetja ClickIT, Monika Rajšp,
s.p.
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Ideja o projektu se je porodila direktorici
Inštituta IRDO, mag. Aniti Hrast, ki mi je
tudi predstavila osnovno idejo. Projekt se
mi je zdel zanimiv in ker sva sodelovali že v
predhodnih podobnih projektih, sem
povabilo k sodelovanju na projektu
sprejela. Cilj projekta je mlade seznaniti z
vsebinami o družbeni odgovornosti in
trajnostnem razvoju, da lahko sami
pripravijo poslovne modele ali iščejo
zaposlitev pri družbeno odgovornih
delodajalcih. 

Monika, si ena izmed predavateljic in
organizatork programa Zeleni Model M.
Kako je prišlo do ideje takšnega projekta?
Kaj je cilj? 

Poznavanje družbene odgovornosti in
trajnostnega podjetnišva je pomembno iz
vidika, kako se bomo obnašali do virov, ki
so nam na voljo. Kaj bomo pustili za nami?
Ali bomo stremeli k temu, da neracionalno
porabljamo naravne vire in danosti, ali pa
bomo spremenili naše mišljenje in
omogočili prihodnjim generacijam, da
zadovoljijo svoje potrebe. Voditelji držav
so sprejeli 17 ciljev trajnostnega razvoja.
Osnovni namen teh ciljev je, da ne
pozabimo na nikogar. In prav je, da mladi
poznajo te cilje, saj bodo tako lažje usmerili
svoje delovanje in ustvarjali boljši svet. 

Zakaj je pomembno izobraževanje s
področja trajnostnega podjetništva in
družbene odgovornosti? Kakšne bodo
smernice v bližnji prihodnosti?

Novinarka: Nomi Hrast

Na usposabljanje se je prijavilo 44 mladih,
vendar so nekateri po uvodnem srečanju
ugotovili, da iz različnih razlogov ne želijo
sodelovati.

Trenutno poteka prva izvedba projekta in
vključenih je več kot 40 mladih iz celotne
Slovenije. Kakšni so njihovi vtisi? Ali že
imajo predhodne izkušnje v podjetništvu?

Monika Rajšp



Pomembno je, da se zavedamo svoje
osebne odgovornosti. Vplivamo lahko na
naša dejanja in z dobrim zgledom
pokažemo, da se marsikaj da narediti
drugače. Bolj prijazno do ljudi, do narave,
do sveta okoli nas. Z našimi mislimi in
načinom delovanja lahko spreminjamo
stare vzorce in z majhnimi koraki začnemo
spreminjati svet na bolje. Pomembno je
tudi, da se zavedamo, na kaj nimamo vpliva
in se tako lažje osredotočimo na tisto, kar
lahko spremenimo. 

IRDO intervju
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Želim si, da bi mladi iz izobraževanj odnesli
tisto, kar menijo, da potrebujejo pri razvoju
lastne ideje ali iskanju zaposlitve.
Predvsem pa si želim, da ostanejo
povezani, tudi ko se izobraževanje zaključi.
Mnogi so izrazili mnenje, da imajo premalo
znanja, izkušenj in poznanstev, ki bi jim
pomagala na poslovni oz. karierni poti. 

Kaj si želite, da bodo mladi »odnesli« iz
izobraževanj?

Eden izmed modulov je namenjen tudi
izobraževanju o osebni odgovornosti?
Zakaj je poznavanje osebne odgovornosti
pomembno pri trajnostnem in družbeno
odgovornem delovanju?

Mreženje je pomembno z vidika
prepoznavnosti posameznika. Kot so mladi
sami povedali tekom usposabljanja, vsi
nimajo izgrajene mreže oz. socialnega
kapitala, niti ne vedo, kako pristopiti k
nekomu. Marsikdo ne ve h komu pristopiti,
kje se odvijajo dogodki, kjer se lahko
mrežijo... Potrebujejo tisti prvi korak in to
je nekaj, kar jim mi skozi usposabljanje
lahko damo. 

V sklopu izobraževanja je predvideno tudi
mreženje mladih s podjetniki in drugimi
strokovnjaki. Zakaj je to pomembno za
mlade? Kaj bodo pridobili z mreženjem?

Nenazadnje je potrebno vložiti kar nekaj
časa in dela v izdelavo domačih nalog, pa
tudi izpitna naloga o družbeni odgovornosti
in trajnostnem razvoju je marsikomu
predstavljala izziv. Tisti, ki so ostali in
zaključili s programom usposabljanja
Zeleni Model M Slovenija, so pustili dober
vtis. Menijo, da so dobili informacije,
usmeritve in napotke, kako se lotiti iskanja
zaposlitve oz. ustanoviti svojo zaposlitev.
Udeleženci so bili večinoma študenti, med
njimi jih nekaj še nadaljuje izobraževanje,
nekaj jih je imelo predhodne izkušnje z
delom v praksi. Kakor koli, znanje, ki so ga
dobili tekom usposabljanja, je bilo koristno. 

Tako je. Usposabljanje je bilo sestavljeno iz
5-ih modulov: Modul 1: ABC osebne
odgovornosti podjetja in trajnostnega
razvoja, Modul 2: Jaz in moja osebna
odgovornost, Modul 3: Trajnostni poslovni
modeli mladih, Modul 4: Mreženje in
poslovne prakse, Modul 5: Zaključek
usposabljanja in podelitev certifikatov.
Struktura modulov nam je omogočala, da
smo mladim udeležencem postopoma
predstavljali vsebine in da so skozi domače  

Trajnostno podjetništvo za mlade ima v
sklopu usposabljanja pet modulov. Kako
so moduli strukturirani? Ali je potrebno
predhodno znanje za pristop k
izobraževanju?

naloge sami raziskovali poslovni svet in
sebe. Predhodno znanje ni bilo potrebno,
saj smo udeležencem pripravili vsebine
tako v obliki prezentacij, dokumentov in
video posnetkov, da so lahko sami v
svojem tempu sledili usposabljanju.



Mladi se lahko pridružijo preko izpolnjene
spletne prijavnice ali povprašajo
svetovalko na Zavodu RS za zaposlovanje.
Za leto 2023 načrtujemo še dve izvedbi.
Naslednja izvedba je predvidena za mesec
april in potem še v mesecu novembru.
Informativne prijave za spomladanski
termin so že odprte in so na voljo na
povezavi:
https://forms.gle/nrpJwPEc7sYxYKgZA 

Podrobne informacije o projektu so na
voljo na spletni strani:
https://www.irdo.si/zeleni-model-m-
slovenija-trajnostno-podjetnistvo-za-
mlade/

IRDO intervju
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K sodelovanju v programu usposabljanja
Zeleni Model M Slovenija smo povabili
strokovnjake in podjetnike glede na
zastavljene module. Izjemno hvaležni smo,
da so se odzvali na povabilo, saj so
udeleženci dobili dragocene izkušnje iz
prakse. Med predavatelji so bili ddr. Matjaž
Mulej, Tatjana Fink, MBA, mag. Natalie
Cvikl Postružnik, mag. Anita Hrast, dr. Alen
Lipuš, Angelca Ademovič, Margita Vehar.
Pridružili sta se tudi udeleženki projekta
Model M iz preteklih let, Ines Vugrinec in
Pija Vrezner. 

Med predavatelji lahko zasledimo veliko
znanih in uspešnih imen slovenskih
strokovnjakov in podjetnikov. Kdo vse je
predaval mladim v programu?

Kako se lahko mladi pridružijo? Kdaj so
načrtovane prihodnje izvedbe?

Najuspešnejše udeležence bomo predlagali
za nagrado "Adrastos – odgovorna ideja za
prihodnost”. Nagrado Adrastos
podeljujemo mladim za že izvedene
projekte in za ideje, ki bodo obogatile našo
skupno prihodnost v duhu družbene
odgovornosti in trajnostnega razvoja.

Kaj bo nagrada za najuspešnejše
udeležence programa?

https://forms.gle/nrpJwPEc7sYxYKgZA
https://www.irdo.si/zeleni-model-m-slovenija-trajnostno-podjetnistvo-za-mlade/


AKTUALNO

MLADI PRVIČ PRIDOBILI ZELENE KOMPETENCE, ZAPISANE S
TEHNOLOGIJO BLOCKCHAIN
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22. februarja 2023 se je zaključilo
virtualno (on-line) usposabljanje mladih za
trajnostno podjetništvo, nevladništvo in
aktivno iskanje zaposlitve. Svoje
kompetence so prvič zapisali tudi v Work'n
Skill Blockchain tehnologiji, kar je kot
sponzor omogočilo podjetje Pro-bit. 

Ustvarjanje novih podjetniških modelov s
poudarkom na trajnostnosti ter iskanju
zaposlitev pri družbeno odgovornih
delodajalcih ima pri mladih velik pomen. 

Zaključilo se je prvo usposabljanje za trajnostno
podjetništvo mladih Zeleni Model M Slovenije

Mnenja udeležencev

Na usposabljanju so se mladi povezali s
podjetniki, nevladniki in udeleženci
projekta Model M Slovenija iz preteklih let.
Program usposabljanja je vključeval
skupinska virtualna predavanja,
individualne delavnice, svetovanja,
mreženje in spoznavanje dobrih praks. 

Skozi program so udeleženci spoznali
osnove družbene odgovornosti podjetja in
trajnostnega razvoja, se poglobili v svojo
osebno odgovornost ter pripravili
poslovni načrt oz. načrt za zaposlitev.
Mrežili so se s prejemniki nagrad Horus,
člani inštituta IRDO in nekdanjimi
udeleženci projekta Model M Slovenija iz
preteklih let, ki so že uspešno zagnali
svoja podjetja, organizacije ali se zaposlili
drugje. 

Matej Lajh iz Cerkvenjaka: 
»Zeleni Model M kot program
usposabljanja omogoča spoznavanje
mladih iz celotne Slovenije, z izkušnjami na
različnih področjih. To mi je dalo veliko
možnosti za razvoj moje poslovne ideje pri
komponentah, s katerimi osebno nisem
dovolj vešč oz. nimam dovolj znanja ali
izkušenj.«

Mojca Fink iz Maribora, ki je v sklopu
projekta razvila poslovno idejo v smeri
pomoči podjetjem pri uvajanju
digitalizacije: 
»Absolutno zame osebno top izkušnja 😌
Vzpodbudili ste me, da razmišljam
drugače :)«

Srečanja so potekala virtualno od 18.
januarja do 22. februarja 2023, ko so
udeleženci na zaključnem srečanju
predstavili svoje trajnostno usmerjene
poslovne načrte oz. načrte za zaposlitev
pri družbeno odgovornih delodajalcih. 

Usposabljanje je uspešno zaključilo 26
mladih iz različnih statističnih regij, ki so
tako poiskali nove poslovne in karierne
priložnosti ter si s tem izboljšali možnosti
za hitrejšo zaposlitev. 
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Za uspešno opravljeno usposabljanje ter s
tem pridobljen certifikat Zeleni Model M
Slovenija, niso bile dovolj samo narejene
domače naloge, ampak tudi opravljen izpit
s področja družbene odgovornosti in
trajnostnega razvoja. 

Monika Rajšp, vodja projekta Zeleni Model
M Slovenija pri inštitutu IRDO, je povedala: 
»Včasih je dovolj majhna spodbuda.
Včasih drugačen pogled na situacijo.
Nemalokrat samo nekdo, ki verjame vate.
Ponosna sem na mlade, ki jim ni vseeno za
njihovo prihodnost. Ki si kljub neznankam
in vprašanjem upajo stopiti na poslovno ali
karierno pot, razmišljajo trajnostno in
delujejo družbeno odgovorno.
Potrebujemo zelene modele. In med
mladimi jih je v Sloveniji sedaj vsaj 26.«

Na področju upravljanja kariere smo torej
na vznemirljivem razpotju in veselimo se,
da lahko z Work'n Skill pripomoremo k
bolj učinkovitejši prihodnosti dela.«

Usposabljanje je izvajal Inštitut za razvoj
družbene odgovornosti (IRDO) v
sodelovanju s podpornimi partnerji in
sponzorji v okviru projekta Zeleni Model M
Slovenija – trajnostno podjetništvo za
mlade. Partner projekta je Zavod RS za
zaposlovanje, program sofinancirajo Urad
Republike Slovenije za mladino, inštitut
IRDO in sponzorji. 

Naslednje brezplačno usposabljanje v
okviru projekta Zeleni Model M Slovenija
bo potekalo aprila in maja 2023. 

Več informacij o začetku nove izvedbe
usposabljanja za mlade v starosti od 18.
do 29. let je na voljo na povezavi:
https://www.irdo.si/zeleni-model-m-
slovenija-trajnostno-podjetnistvo-za-
mlade. 

Mladi so pridobili certifikat Zeleni Model M
Slovenija: Trajnostno podjetništvo za
mlade, certifikatu pa je priložen seznam
pridobljenih kompetenc. Nekateri so se
odločili, da svoje kompetence zapišejo še
s pomočjo blockchain tehnologije, ki jo je
mladim predstavil dr. Alen Lipuš iz
podjetja Pro-bit: 
»Aplikacija Work'n Skill s pomočjo
tehnologije blockchain utira pot novi
prihodnosti dela; blockchain korenito
spreminja način interakcije z zaupanjem,
saj nam omogoča vzpostavitev
preverljivega seznama naših kompetenc.
To ustvarja novo raven učinkovitosti, saj
odpravlja odvečno preverjanje preteklosti,
zmanjšuje stroške zaupanja ter nam
omogoča, da svoje kompetence
izkazujemo na varen in zanesljiv način.
Jasno je, da ima tehnologija blockchain
potencial, da spremeni način upravljanja
karier in delovnih mest.

IRDO – Inštitut za razvoj družbene
odgovornosti, www.irdo.si 
Monika Rajšp, vodja projekta, e-pošta:
monika.rajsp@irdo.si 
mag. Anita Hrast, direktorica, gsm:
031 344 883, e-pošta:
anita.hrast@irdo.si
Več: https://www.irdo.si/zeleni-
model-m-slovenija-trajnostno-
podjetnistvo-za-mlade/

Dodatne informacije:      

Sponzorja: 
Prohit d.o.o, Pro-bit d.o.o.

https://www.irdo.si/zeleni-model-m-slovenija-trajnostno-podjetnistvo-za-mlade.
https://www.irdo.si/zeleni-model-m-slovenija-trajnostno-podjetnistvo-za-mlade.
http://www.irdo.si/
mailto:monika.rajsp@irdo.si
mailto:anita.hrast@irdo.si
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Zdravilna moč zelišč in njihov pomen
za življenje, z Margito Vehar, lastnico
znamke Dežela zelišč

V Polhovem Gradcu deluje  priznana
zeliščarka Margita Vehar. Na njenem
razkošnem, bujnem vrtu uspevajo zelišča,
kot so ameriški slamnik, divja ščetica, ajbiš,
sivka, meta, drobnocvetni vrbovec,
francoski pehtran, timijan, vrtnice,
citronka, žajbelj, kamilica, ajda, aronija,
šipek in ostala zelenjava. Iz zelišč prideluje
številne izdelke, ki jih najdemo pod
skupnim imenom, znamko Dežela zelišč.
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Že kot majhna deklica sem mami na vrtu
rada trgala zelišča, ker so mi res tako lepo
dišala. Kasneje so me zanimale knjige o
zeliščih in marsikaj mi je bilo bolj jasno.
Rada sem prepoznavala značilne vonje,
katere imam izostrene še danes. Pri nas
nismo poznali čajev iz filter vrečk. Nikoli.
Vedno sem bila prepričana, da so zelišča
lahko samo tista, ki jih vidiš cela in sveža
lahko natrgaš in pripraviš. V filter vrečkah
so ojačevalci okusa, barvila in drugi E-ji, ki
povzročajo odvisnost od močnega okusa.
Nekateri naravnih zelišč sploh ne
prepoznajo več.

Margita, koliko časa se že ukvarjaš z zelišči
in zakaj?

Zelišča mi pomenijo ogromno. O njih sem
se veliko izobraževala iz knjig, hodila sem
na predavanja, izlete. Moji najboljši
prijateljici sta Terezija Nikolčič, ki je prva
uradna zeliščarica v Sloveniji, ter Metka
Maček, zeliščarica, ki jo večkrat lahko
zasledite na TV Dobro jutro. Seveda se še
vedno izobražujem in še se bom.

Kaj tebi pomenijo zelišča?

Novinarka: Anita Hrast

Margita Vehar

Bolj profesionalno pa se z zelišči ukvarjam
po operaciji na srcu 2003. Takrat sem
začela v naravi iskati alternativo s
pridobljenimi sintetičnimi zdravili. Že po
nekaj letih se mi je uspelo znebiti kar 6-ih
tablet. Ker sem bila v tistem času brez
službe in doma nismo imeli nič zemlje, sem
najela njivo, posadila zelišča, veliko sem jih
prenesla iz narave, ter se samozaposlila.
Od 2015 dalje delujem pod imenom Dežela
zelišč.
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Preživeti samo z zelišči je danes zelo težko.
Verjetno bom v tem delu vztrajala še nekaj
let, Dežela zelišč se lepo razvija in upam,
da jo bom lahko predala v pridne roke. Je
pa vedno treba slediti potrebam ljudi, ki v
naravi uživajo in prepoznajo vrednost mojih
zelišč.

Ali se z zelišči da preživeti poslovno? Kaj
je potrebno še narediti, da je ponudba
celovita?

Že drugo leto tudi sodelujem v
pomladanskem sklopu delavnic o zeliščih s
podjetjem Bajc. V Bistri pripravljamo kar 6
delavnic, ena od njih pa bo tudi sejem zelišč
in izmenjava semen. Napovednik bo
objavljen na fb dezela zelisc. S
pridobivanjem in izmenjavo semen se
ukvarjam že vrsto let. Tako ne uporabljam
več kupljenih in onesnaženih semen.

Pred leti sem Anito spoznala na enem od
svojih izobraževanj na Cene Štuparju.
Povabila me ja na eno od vaših prvih
izobraževanj za Vodje družbene
odgovornosti in trajnostnega razvoja
podjetja. Ta certifikat mi veliko pomeni, saj
kot posameznica lahko bolj s srcem
prispevam k trajnosti in odgovornosti. Pri
meni je to delo z rastlinami in naravo.

Že vrsto let sodeluješ z IRDO inštitutom, si
tudi naša članica. Kaj ti pomeni to
sodelovanje in kaj tebi predstavlja
družbena odgovornost?

Moje stranke so predvsem posamezniki, ki
prepoznajo moje delo kot skrb, ljubezen,
pridne roke, prijaznost, ustrežljivost…
Sodelujem na sejmih in festivalih z zdravo
prehrano. Dobavljam tudi nekaj manjšim
trgovinam, kjer ponujajo lokalno hrano, ki
je pridelana na ekološki način. V zadnjem
času se več ali manj vsi obračamo k
lokalnim pridelovalcem. 
In prav je tako!

Kdo so tvoje stranke in kaj jim dejansko
prodajaš?

Ja. Že vrsto let sodelujem v projektih s
Cene Štuparjem. Enega od njih smo
zaključili lansko leto, eden pa se ravnokar
izvaja z delavnicami. Odprt je tudi projekt z
občino Dobrova – Polhov Gradec, ki se je
zaradi znane situacije grdo zavlekel. Letos
junija pa naj bi se zaključil. To je projekt
Polhkovo razgledišče, ki v sklopu prenove
polhograjskega jedra pripravljajo teren za
park, kjer bo tudi zeliščni vrt. Namenjen bo
vsem, predvsem pa bo veljal za šolsko
učno pot, kjer bom učence lahko
izobraževala o zeliščih, ki nam rastejo pred
nosom.

Sodeluješ tudi v številnih projektih v
lokalnem okolju. Nam lahko kakšnega
opišeš? Kakšne učinke dosegate z njimi?

Ker je življenje nepredvidljivo, naj v ključnih
trenutkih premislijo, če so na pravi poti.
Bolje je začeti na novo, kot vztrajati v
starem toksičnem okolju in delu.

Kaj bi še sporočila našim bralcem?
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Z veseljem. Margita

Uspešno delo ti želimo še naprej in veliko
uspeha. Hvala za intervju.

Kdor se odloča začeti v zeliščarstvu, lahko
pride k meni v uk ( seveda bo treba prijeti
za delo), Vesela sem vsakega za pomoč ali
učenje o zeliščih, ki je lahko zelo zabavno.
Lansko leto sem spomladi prosila za
pomoč na vrtu. Odziv je bil fenomenalen.
Najbolj prisrčno pa mi je bilo to, da je bilo
veliko mladih fantov, celo še
osnovnošolcev. Bilo je res zabavno in
opravljenega je bilo veliko dela. Letos
akcijo ponovim. 
Ker pa nisem rada za računalnikom, ker mi,
seveda, tudi zmanjkuje časa za urejanje
spletnih strani imam Deželo zelišč samo na
FB strani. Lahko me kontaktirate na mail:
margitav@gmail.com ali me pokličete na:
041/788-175.

Kje te najdejo, kje lahko kupijo tvoje
izdelke?

mailto:margitav@gmail.com


"Oblast je past. Obljublja last in slast
ter spregleduje nevarnost padca v

past, zaradi katerega mora tak
oblastnik z oblasti past' ali celo odpast'

kot kandidat za oblast."
 

zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej
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Ministri za konkurenčnost podprli zametek industrijskega
načrta za zeleni dogovor
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Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport

V Stockholmu je februarja 2023 potekalo
neformalno zasedanje Sveta za
konkurenčnost EU. Na uvodnem zasedanju
so ministri razpravljali o potrebnih ukrepih
za izboljšanje konkurenčnosti evropskega
gospodarstva za učinkovit zeleni prehod.
Pri tem so podprli sporočilo Evropske
komisije o industrijskem načrtu za zeleni
dogovor, ki naj bi omogočil ciljane
podpore za pospešitev dekarbonizacije
evropske industrije, s tem pa vodilno
vlogo evropskega gospodarstva v novih
tehnologijah in industrijah prihodnosti.

Ministri so podprli sporočilo Evropske
komisije o industrijskem načrtu za zeleni
dogovor, ki naj bi omogočil ciljane
podpore za pospešitev dekarbonizacije
evropske industrije, s tem pa vodilno
vlogo evropskega gospodarstva v novih
tehnologijah in industrijah prihodnosti.

Evropska komisija je v svojem sporočilu o
industrijskem načrtu za zeleni dogovor
opredelila štiri sklope ukrepov,
regulativno okolje, financiranje, veščine in
trgovina. Jedro razprave se je
osredotočilo na vprašanje rahljanja pravil
o državnih pomočeh in njihovem
financiranju, še posebej v državah z
manjšim fiskalnim manevrskim
prostorom. Ob tem so ministri močno
poudarili nujnost poenostavitve
administrativnih postopkov ter potrebo po
kombinaciji javnih in zasebnih virov za
vlaganja v zeleni prehod.

»Evropska unija v vlaganjih v raziskave,
razvoj in inovativnost zaostaja tako za
Združenimi državami Amerike kot za
Kitajsko. Zato ne gre le za odziv na
ameriški Akt o zniževanju inflacije, ampak
tudi za to, da nadoknadimo zaostanek v
zadnjih dveh desetletjih. Nova evropska
industrijska politika je nujna, da Evropi
povrnemo njen industrijski in inovacijski
primat,« je na zasedanju poudaril državni
sekretar Matevž Frangež.

Slovenija je tako na zasedanju podprla
sporočilo Evropske komisije in
prizadevanja švedskega predsedstva
Svetu EU. Zato je odprta za poenostavitve
pravil o državnih pomočeh, vendar morajo
te biti ciljno usmerjene in začasne.
Slovenija ob tem zagovarja tudi
poenostavitve pravil za črpanje sredstev
iz Sklada za okrevanje in odpornost ter
daljše obdobje črpanja. Naklonjena je ideji
o novem Skladu za suverenost, vendar pa
sredstva zanj ne smejo iti na račun
obstoječih sredstev, namenjenim državam
članicam.

V drugem delu zasedanja je razprava
ministrov potekala v treh ločenih
skupinah. Slovenija je sodelovala v okviru
razprave “Mobilizacija zasebnih sredstev
za zeleni prehod”. Ministri so poudarili
pomen vodilne vloge EU na področju
zelenega prehoda, s čimer si bo zagotovila
konkurenčno prednost pred ostalimi
razvitimi gospodarstvi. 

https://www.gov.si/drzavni-organi/ministrstva/ministrstvo-za-gospodarstvo-turizem-in-sport/
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Pri tem pa bo ključnega pomena, da se v
zelene naložbe usmeri tudi zasebni kapital,
zato se mora oblikovati poslovna
utemeljitev za zeleni prehod. Hkrati bo
potrebno zagotoviti ustrezno podlago za
pospešitev in poenostavitev regulatornih
postopkov, investiranje v ekosistem in
infrastrukturo, povezane z zelenim
prehodom ter delitev tveganj, zlasti z
vključitvijo javnih sredstev.

V preostalih dveh skupinah pa so ministri
naslovili vprašanje, na kakšen način lahko
enotni trg, vključno s prostim pretokom
storitev, prispeva k zelenemu prehodu ter
kako lahko zeleni prehod podpirajo
trgovina in mednarodna partnerstva.

Razprava med delovnim kosilom je bila
osredotočena na Evropsko agendo za
dolgoročno konkurenčnost in
produktivnost. Po mnenju Slovenije so v
danem trenutku ključni trije dejavniki;
bistvena pospešitev naložb in strukturnih
sprememb v javnem in poslovnem
sektorju, prilagajanje in krepitev znanja,
spretnosti in kompetenc ter pospešeno
uvajanje digitalnih tehnologij, tako v
podjetjih kot tudi v javnem sektorju.
Razprava na to temo se bo nadaljevala na
formalnem zasedanju Sveta za
konkurenčnost in na zasedanju
Evropskega sveta.

Vir: https://www.gov.si/novice/2023-02-
07-ministri-za-konkurencnost-podprli-
zametek-industrijskega-nacrta-za-zeleni-
dogovor/

https://www.gov.si/novice/2023-02-07-ministri-za-konkurencnost-podprli-zametek-industrijskega-nacrta-za-zeleni-dogovor/
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si ogledali SLOVENIA GREEN
ATTRACTION GRAD ORMOŽ in Grajsko
kavarniško popravljalnico;
podelili prve certifikate v okviru IRDO
usposabljanja 2. stopnje Strateg-inja
za družbeno odgovornost in trajnostni
razvoj (4. generacija strategov, zima
2023).
ter spoznali ustanovitelja blagovne
znamke Moja Biodežela. Več:
https://moja-biodezela.com/ 

Naš gostitelj bo:

Vabilo v Ormož na mreženje in podelitev certifikatov IRDO
Strateg-inja za DO&TR - 4. generacija
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Inštitut za razvoj družbene odgovornosti

Vljudno vas vabimo na letošnje prvo
srečanje v okviru mreženja imetnikov
IRDO certifikata Vodja za družbeno
odgovornost in trajnostni razvoj 
in hkrati na 4. podelitev IRDO certifikatov
Strateg-inja za DO in TR, 
ki bo v petek, 10. marca 2023, od 10h do
12h, v živo v Rdeči dvorani Gradu Ormož,
Grajski trg 3, 2270 Ormož.

spregovorili o novostih, ki se tičejo
družbene odgovornosti in
trajnostnega razvoja v svetu in pri nas;
pogledali evropske usmeritve na
področju verifikacije letnih poročil;

Dogodek bo potekal samo v živo, prosimo
pa vas za predhodne prijave, ki jih zbiramo
preko Zoom obrazca za registracijo.
Število udeležencev za srečanje v živo je
omejeno. Potrebne so predhodne prijave!

Na srečanju bomo:

Prosimo vas, da vašo prisotnost na
srečanju potrdite preko naslednje
povezave najkasneje do srede, 8.3.2023
(srečanje bo samo v ŽIVO, prijave pa
zbiramo tukaj😊):
https://us02web.zoom.us/meeting/regist
er/tZYrdO-
gpjsjG9EvkDeH4u9QJAgjafLfqQ1M

https://moja-biodezela.com/
https://us02web.zoom.us/meeting/register/tZYrdO-gpjsjG9EvkDeH4u9QJAgjafLfqQ1M


Zakonodaja

Sveženj „Pripravljeni na 55“: do leta 2035
ničelni izpusti CO2 za nove avtomobile in
kombinirana vozila
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Evropska komisija bo do leta 2025
predstavila metodologijo za
ocenjevanje in poročanje o podatkih o
izpustih CO2, ki jih v celotni življenjski
dobi oddajo avtomobili in kombinirana
vozila, ki se prodajajo v Uniji. Po potrebi
bo priložila tudi zakonodajne predloge;
Komisija bo do decembra 2026
spremljala razlike med mejnimi
vrednostmi izpustov in podatki o
dejanski porabi goriva in energije.
Poročala bo o metodologiji za
prilagoditev posebnih izpustov CO2
proizvajalcev in predlagala ustrezne
nadaljnje ukrepe;

Evropski parlament je v okviru svežnja
„Pripravljeni na 55“ potrdil nove cilje
zmanjšanja izpustov CO2 za nova osebna
vozila in lahka gospodarska vozila.
Poslanke in poslanci so s 340 glasovi za,
279 proti in 21 vzdržanimi glasovi podprli
dogovor s Svetom o spremembi
standardov emisijskih vrednosti CO2 za
nova osebna vozila in kombinirana vozila, ki
so jih uskladili z vse bolj ambicioznimi
podnebnimi cilji Evropske unije.

Z novo zakonodajo naj bi do leta 2035 vsa
nova osebna vozila in lahka gospodarska
vozila postala brezemisijska, saj naj bi se
izpusti CO2, ki jih proizvedejo novi
avtomobili in kombinirana vozila, v
primerjavi z letom 2021 po vsej Evropski
uniji zmanjšali za 100 %. Vmesni cilj
zmanjšanja izpustov do leta 2030 je 55 %
za avtomobile in 50 % za kombinirana
vozila. Uredba določa še nekatere druge
ključne ukrepe:

Proizvajalcem, ki v koledarskem letu
proizvedejo manj vozil (od 1.000 do
10.000 novih avtomobilov ali od 1.000
do 22.000 novih kombiniranih vozil)
se lahko do konca leta 2035 odobri
odstopanje. Proizvajalci, ki na leto
proizvedejo manj kot 1.000 novih
vozil, bodo še naprej izvzeti;
V okviru zdajšnjega mehanizma
spodbud za brezemisijska in
nizkoemisijska vozila veljajo nižji cilji za
zmanjšanje izpustov za proizvajalce, ki
prodajo več takšnih vozil (z izpusti od
0 do 50 g CO2 na kilometer, to so na
primer električna vozila in dobro
delujoči priključni hibridi). Ta
mehanizem bo v prihodnje prilagojen
glede na pričakovane trende prodaje.
Med letoma 2025 in 2029 bodo
referenčne vrednosti za brezemisijska
in nizkoemisijska vozila 25 % za
prodajo novih avtomobilov in 17 % za
nova kombinirana vozila. Leta 2030
bo mehanizem spodbud ukinjen;
Od konca leta 2025 bo Komisija vsaki
dve leti objavila poročilo o oceni
napredka na področju brezemisijske
mobilnosti v cestnem prometu.

Evropska komisija je 14. julija 2021 v
okviru svežnja „Pripravljeni na 55“
predstavila zakonodajni predlog za
spremembo standardov emisijskih
vrednosti CO2 za nove osebne avtomobile
in lahka gospodarska vozila. 

Več informacij najdete TUKAJ. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/HTML/?uri=CELEX:02007R0715-20200901&from=EN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/HTML/?uri=CELEX:32021R0392&from=EN
https://www.europarl.europa.eu/news/sl/press-room/20221024IPR45734/deal-confirms-zero-emissions-target-for-new-cars-and-vans-in-2035
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/HTML/?uri=CELEX:52021PC0556&from=EN
https://www.europarl.europa.eu/news/sl/press-room/20230210IPR74715/pripravljeni-na-55-do-leta-2035-nicelni-izpusti-co2-za-nove-avtomobile


"Življenje ni vedno črno belo. 
Ni vedno zgolj prav in narobe. 

Dovolite si živeti življenje – 
v globino čutiti, v globino doživljati."

 
dr. Jure Knez
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Letos 634,4 milijonov evrov za razvoj gospodarstva, turizma in
športa
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Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in
šport bo v letošnjem letu skupaj z
izvajalskimi organizacijami in SID banko
gospodarstvu, turizmu in športu ponudilo
dobrih 634,4 milijona evrov novih
finančnih spodbud; od tega 304,9
milijona evrov z lastnimi sredstvi.
Ministrstvo z načrtovanim vlaganjem
razvojnih sredstev nadaljuje s krepitvijo
konkurenčnosti in dodane vrednosti
slovenskega gospodarstva.

Lani je ministrstvo skupaj z izvajalskimi
institucijami in SID banko ponudilo
gospodarstvu in turizmu preko 700
milijonov evrov razvojnih sredstev in
podprlo skoraj 5.000 projektov.

Minister za gospodarstvo, turizem in šport
Matjaž Han je na predstavitvi letošnjih
razvojnih spodbud povedal, da je pomoč
gospodarstvu za omilitev energetske krize
pomembna za njegovo preživetje in
ohranitev konkurenčnosti. »A za
dolgoročno izboljšanje konkurenčnosti in
dvig dodane vrednosti pa moramo
nadaljevati z vlaganjem v nadaljnji razvoj
in rast podjetij, njihov digitalni in zeleni
prehod ter večjo produktivnost.«

Letos bo ministrstvo skupaj z ukrepi tudi iz
namenskega premoženja izvajalskih
organizacij in SID banke gospodarstvu,
turizmu in športu ponudilo dobrih 634,4
milijona evrov novih razvojnih spodbud. 

nova interventna posojila za omilitev
posledic energetske ali ukrajinske
krize, ki bodo namenjena za investicije
in obratna sredstva – skupaj 110
milijonov evrov oziroma 36,1 %
razpisanih sredstev. Gre za
vzpostavitev novih finančnih
instrumentov pri Slovenskem
podjetniškem skladu in SID banki na
osnovi Zakona o pomoči gospodarstvu
za omilitev posledic energetske krize;
gospodarsko prestrukturiranje
premogovnih regij – 83,1 milijona
evrov oziroma 27,2 %;
raziskave in razvoj – 33,9 milijona
evrov oziroma 11,1 %;

Od tega bo približno polovica teh sredstev
oziroma 304,9 milijona evrov ciljnim
skupinam ponudilo ministrstvo za
gospodarstvo, turizem in šport skupaj z
izvajalskimi organizacijami iz svojih
proračunskih sredstev in evropskih
sredstev v upravljanju ministrstva. 
»Načrt predvidenih javnih razpisov smo
pripravili z namenom, da podjetjem in
ostalim upravičencem zagotovimo čimbolj
predvidljivo možnost koriščenja javnih
sredstev ter boljše in pravočasno
načrtovanje investicij,« je poudaril
minister Han in dodal: »Pri ukrepih bomo
osredotočeni na krepitev produktivnosti,
zeleni in digitalni prehod, raziskave in
razvoj, spremembo poslovnih modelov,
krepitev kompetenc in povečevanje
dodane vrednosti.« 

Z ukrepi bo ministrstvo podprlo naslednjih
osem področij:

https://www.gov.si/drzavni-organi/ministrstva/ministrstvo-za-gospodarstvo-turizem-in-sport/
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podjetništvo in internacionalizacija –
29,3 milijona evrov oziroma 9,6 %;
šport – 16,8 milijona evrov oziroma
5,5 %;
spodbujanje lesno predelovalne
industrije –13,0 milijona evrov oziroma
4,3 %;
spodbujanje razvoja turizma – 10,7
milijona evrov oziroma 3,5 %;
krožno gospodarstvo – 8,2 milijona
evrov oziroma 2,7 %.

Trenutno je objavljenih že pet ukrepov
oziroma razpisov, ki imajo predvidene
roke za oddajo vlog v letošnjem letu, in
sicer Spodbujanje gospodarskih naložb
mikro, malih in srednje velikih podjetij
(MSP) na območju, kjer živijo pripadniki
avtohtone slovenske narodne skupnosti
na Madžarskem, Uvajanje trajnostnih in
krožnih poslovnih modelov v zagonskih
podjetjih in MSP-jih, Vavčerski sistem
spodbud malih vrednosti za MSP-je,
Spodbude za raziskovalno razvojne
projekte ter Trajnostni razvoj turistične
infrastrukture v turističnih destinacijah.
Ministrstvo bo 23 novih razpisov objavilo
tekom vseh štirih kvartalov letošnjega
leta.

Izvajalske institucije in SID banka bodo
objavile predvidoma še dodatnih 17
ukrepov v vrednosti 329,5 milijona evrov
(med ukrepe SID banke iz zadevnega
načrta zajemamo le ukrepe, ki so
oblikovani iz naslova vplačila sredstev s
strani Ministrstva za gospodarstvo,
turizem in šport).

Viri financiranja 28 ukrepov v letošnjem
letu so integralni proračun Republike
Slovenije in evropska sredstva (Načrt za
okrevanje in odpornost, stara in nova
kohezijska ovojnica). 

Podjetjem bo ministrstvo s tem ponudilo
dobrih 62 % nepovratnih, skoraj 34 %
povratnih spodbud in dobre 3 % tako
imenovane kombinacije nepovratnih in
povratnih finančnih sredstev. 

Načrt okvirnih javnih razpisov
Podjetja in ostali upravičenci lahko na
spletnem mestu gospodarskega
ministrstva najdejo časovnico predvidenih
letošnjih objav in okvirne usmeritve
posameznih javnih razpisov. Ministrstvo
bo časovnico tekom leta posodabljajo.
Področje športa, rokodelstva in ostale
načrtovane prilagoditve portfelja
razvojnih spodbud bo v zadevni načrt
vneslo oziroma ga noveliralo predvidoma
spomladi.

Dodeljena razvojna sredstva
gospodarstvu v leto 2022
V 2022 je ministrstvo v partnerstvu z
izvajalci s Slovenskim podjetniškim
skladom, javno agencijo SPIRIT Slovenija,
Slovenskim regionalno razvojnim skladom
in SID banko slovenskemu gospodarstvu
ponudilo preko 700 milijonov evrov
razvojnih sredstev. S tem je podprlo
skoraj 5.000 projektov v gospodarstvu in
turizmu. To ne vključuje dodatnih ukrepov
pomoči gospodarstvu v času energetske
krize, sprejetih z interventno zakonodajo
konec 2022.

https://www.gov.si/drzavni-organi/ministrstva/ministrstvo-za-gospodarstvo-turizem-in-sport/o-ministrstvu/direktorat-za-razvojna-sredstva/
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Letos 634,4 milijona evrov za razvoj gospodarstva, turizma in
športa

Načrt razvojnih spodbud 2023

Brošura Načrt razvojnih spodbud 2023

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in
šport bo poleg subvencij za omilitev rasti
cen energentov iz Zakona o pomoči
gospodarstvu zaradi visokih povišanj cen
električne energije in zemeljskega plina in
Zakona o pomoči gospodarstvu za
omilitev posledic energetske krize v letu
2023 svojim ciljnim skupinam ponudilo 28
ukrepov v vrednosti 304,9 milijona evrov
razvojnih spodbud. Ti zajemajo ukrepe pod
neposredno pristojnostjo ministrstva, in
sicer nove objave ali pa odpiranja že
objavljenih ukrepov ter zajemajo tako
storitve podpornega okolja za podjetja kot
tudi povratne ali nepovratne finančne
spodbude.

Do brošure lahko dostopate TUKAJ
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»Na ta način smo spodbudili investicijski
cikel podjetij za krepitev produktivnosti,
visokokakovostne tehnološke
opremljenosti, digitalizacije in zelene
transformacije. V turizmu pa smo s tem
zagnali investicijski cikel v dvig kakovosti
namestitvenih kapacitet in
prestrukturiranje večjih smučišč v gorska
središča s celoletnim turizmom. S tem pa
krepimo konkurenčnost in dodano
vrednost slovenskega gospodarstva,« je
poudaril minister Han.

Ministrstvo je v 2022 zelo hitro v prakso
spravilo Načrt za okrevanje in odpornost
(NOO), kjer je razpisalo kar 98 %
evropskih sredstev iz NOO. Na ta način je
ministrstvo upravičencem omogočilo
dovolj časa za izvedbo projektov, saj EU
daje sredstva na voljo le do leta 2026.
Glede iztekajoče kohezijske ovojnice 2014-
2020, v kateri je bilo gospodarstvu na
voljo okrog 0,9 milijarde evrov EU
sredstev, je ministrstvo konec 2022 že
izplačalo 97 % teh sredstev. 

Na ministrstvu pričakujejo, da bodo
razpoložljiva kohezijska sredstva iz
preteklega finančnega obdobja
predvidoma tudi uspešno počrpali.

https://www.gov.si/assets/ministrstva/MGTS/Dokumenti/DRS/Brosura-Nacrt-razvojnih-spodbud-2023.pdf


"Le kdo je bolj odgovoren kot tisti, 
ki odkrije pomen in višji smisel življenja

in mu nato sledi?"
 

iz knjige Jonathan Livingston Galeb

IRDO MOZAIK, Prve slovenske družbeno odgovorne novice, 
št. 2 in 3/XVI, februar-marec 2023, str. 22
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Karidia, srčni oreh, ki lušči plasti
trajnosti in odgovornosti

Karidia Toure Zagrajšek je certificirana
strateginja za družbeno odgovornost in
trajnostni razvoj (DOTR) in od začetka
letošnjega leta. Koordinatorka
trajnostnega razvoja v eni od bank. S tem
korakom dopolnjuje svojo poklicno pot z
vsebino in odgovornostmi, ki so ji zelo pri
srcu in v katere močno verjame. Pri delu
in življenju jo vodijo in navdihujejo
pozitivne vrednote, predanost pravim
ciljem, zavzeto timsko delo in
vseživljenjsko učenje. Svojo trajnostno
naravnanost prepleta z več kot 23-letnimi
izkušnjami na področju korporativnega
komuniciranja. Je sodelavka Inštituta za
razvoj družbene odgovornosti in
trajnostnega razvoja IRDO, večletna
članica žirije Slovenske nagrade za
družbeno odgovornost HORUS, aktivna
članica Slovenskega društva za odnose z
javnostmi in koordinatorica
Mednarodnega združenja internih
komunikatorjev (FEIEA). 

Pokramljali sva o njenih življenjskih
izkušnjah v prepletu s trajnostnim
razvojem in družbeno odgovornostjo.

IRDO MOZAIK, Prve slovenske družbeno odgovorne novice, 
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Povzemamo intervju, ki ga je za
Navdihni.me opravila Eva Žunec, objavljen
je bil 14. februarja 2023.

Karidia Toure Zagrajšek

Afričana. Ponosna in hvaležna sem, da me
bogastvo podedovane raznolikosti spremlja
vse življenje. Ime, ki ga nosim po očetovi
mami, je grškega izvora in pomeni orehovo
drevo. Eni pravijo, da ima oreh obliko srca,
drugi, da je podoben možganom. Orehovo
drevo ima bogato krošnjo, ki daje zavetje
vsakomur in je hkrati mesto za prijetna
srečanja. Zakaj vam o tem pripovedujem?
Ker verjamem v moč imena, podedovanih
lastnosti in vseživljenjskega učenja. Zaradi
vsega tega sem »zrasla« (in še rastem) v
vztrajno, srčno in razmišljujočo optimistko.
Rada povezujem, soustvarjam skupaj z
drugimi in delam za skupno dobro. Sem
strpna, vključujoča in potrpežljiva oseba, z
nekaj pomembnimi izjemami – ne
sprejemam neetičnosti, nasilja in
diskriminacije vseh vrst.Sem v Mariboru rojena hčerka Slovenke in  

Karidia, predstavi se nam, kdo si, od kod
prihajaš, kaj počneš, …? Katera besedna
zveza te najbolje opiše v danem trenutku
oziroma te definira in zakaj?
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Trajnostni razvoj je način delovanja in
razvoja, ki razume potrebe sedanjih
generacij in ne ogroža prihodnjih generacij
ter njihovih pravic do kakovostnega
življenja, zdravega okolja in pravične
družbe. Trajnostni razvoj se udejanja z
družbeno odgovornostjo, ki jo razumem
kot pozitiven vpliv različnih družbenih
struktur na naravno, socialno in
gospodarsko okolje. Dobra novica je, da
lahko trajnostno in družbeno odgovorno
ravna prav vsak posameznik, družina,
skupina ljudi, podjetje, organizacija,
država… Vsakdo zmore in mora prispevati,
kolikor je v njegovi moči in glede na vpliv,
ki ga ima. Če se ljudje pri tem povezujemo
in sodelujemo, lahko dosežemo še več! Moj
doprinos k DOTR se udejanja na treh
ravneh – v zasebnem življenju, na
delovnem mestu ter s stalnim učenjem in
ozaveščanjem o teh temah. Zaključeno
usposabljanje za strateginjo DOTR je
močno okrepilo mojo odločenost, da v
prihodnje na vseh treh ravneh
vsakodnevno napredujem.

Pozitiven vpliv je ključ med ljudmi, ki me imajo radi in jaz njih. To
so privilegiji, ki jih marsikdo nima. Hkrati
sem učeča se posameznica, ki v zasebnem
življenju poskuša z majhnimi, a odločnimi
koraki soustvarjati boljši svet. Moja
največja odgovornost je predvsem s
svojim zgledom vzgajati svoja otroka, da
bosta zreli, empatični osebi, ki bosta
naredili čim več pozitivnih odtisov v okolju
in družbi.
Zato skupaj postopoma spreminjamo svoje
navade. Na primer izbiramo vožnjo z
vlakom, kjer je le mogoče. Smo
energetsko vse bolj varčni. Kupujemo čim
manj nepotrebnih stvari in ko jih več ne
potrebujemo, jih dajemo v ponovno
uporabo. Na vsakdanjih konkretnih
primerih krepimo svojo etičnost in
sprejemanje različnosti – doma, v šoli, pri
delu. Darujemo ljudem, ki so neprivilegirani
in potrebujejo pomoč. Sem vztrajna
evolucionarka – pri nikomur ne pričakujem
revolucije čez noč, spremljam pa napredek
in nas spodbujam, da smo vsak dan boljši.

Zanimivo je, da mi velikokrat ljudje in
opravila, ki jih namenim največ energije, to
energijo pomnoženo vračajo. Najbolj in
vsak dan me navdihujejo otroka in mož.
Energetsko me napolni tudi dobro
opravljeno skupno delo, kjer se prav vsi
sodelujoči veselimo dosežka ter druženje z
mojimi najbližjimi – sorodniki in prijatelji. Ko
začutim, da potrebujem čas zase, so mi
dragoceni predvsem dolgi sprehodi in
branje dobrih knjig o življenju, medsebojnih
odnosih in prihodnosti.

Ker nam kdaj zmanjka volje in/ali energije
… Kako se napolniš? Kdo ali kaj te
(vsakodnevno) navdihuje in zakaj?

Hvaležna sem, da ne trpim pomanjkanja,
da živim v precej zdravem okolju, 

Kakšen pa je tvoj najboljši nasvet v zvezi s
trajnostjo in odgovornostjo iz zasebnega
življenja? Kako si do njega prišla in kakšni
so odzivi ljudi okoli tebe, če jih vpleteš v
trajnostne prakse, rutine, navade?

Odločila si se za pridobivanje certifikata
Strateginja DO in TR pri inštitutu IRDO.
Kaj tebi pomenita TR (op. ur. »trajnostni
razvoj«) ter DO (op. ur. »družbena
odgovornost«), kako ju dojemaš in kje na
omenjenih področjih vidiš svoj doprinos?

Soustvarjanje družbe se začne pri tebi
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Prizadevam si soustvarjati odnose in
okolje, kjer se lahko vsa vprašanja in
problemi neposredno in sproščeno
razkrijejo in se o njih lahko sproti
pogovarjamo. Zato menim, da so bili vse
teme, ki so doslej dozorele, v mojih
odnosih z drugimi že bile izražene in
naslovljene. Kar pa še ni dozorelo, bo ob
pravem času prišlo na vrsto.

In za zaključek še tole: kaj je vprašanje
in/ali problem, o katerem te nihče ni
nikoli vprašal pa si želiš, da bi o njem
lahko podala mnenje oziroma rešitev?Ob predpostavki, da pridejo v poštev le

majhne stvari, bi s seboj vzela dobro
nabrušen nož, ogledalo in tablico z
napajanjem na sončno energijo. Z nožem bi
si utirala poti, nabirala sadeže, gradila
zatočišče. Z ogledalom bi zanetila ogenj in
signalizirala za pomoč. In ko bi bila zelo
osamljena, bi se pogovarjala s svojim
odsevom. Na tablico bi naložila veliko
izbranih e-knjig. Z branjem bi ohranjala
zdrav duh in na krilih domišljije potovala,
spoznavala nove ljudi in doživela veliko
novega. Tudi svojo zgodbo o življenju na
samotnem otoku bi zapisala in shranila na
tablici. Morda bi moji zapisi, potem ko bi
me rešili – ali našli moje ostanke, postali
dragocena zapuščina…

In sedaj prosim za dober premislek: če bi
na samotni otok lahko vzela samo tri
stvari – katere bi bile in čemu takšna
odločitev? 

Življenje je vsestransko učenje

To leto sem začela sproščeno, veselo in
optimistično. V novem delovnem okolju in
z novimi nalogami, osredotočenimi na
trajnostni razvoj, kar sem si poklicno in
zasebno zelo želela. Hvaležna sem, da sem
lani pridobila dragocena spoznanja o sami
sebi in o soljudeh. Da sem v času
nekajmesečnega kariernega premora več
časa preživela z družino, obnovila številna
poznanstva, bila dejavna kot prostovoljka
in uspešno zaključila prvo leto
doktorskega študija. Ta spoznanja in
izkušnje so bile potrditev, da je pomembno
vztrajati v dobrem, biti zvest svojim 

Oriši nam še svojo vizijo za naprej – ali te
v tem letu (2023) vleče kaj novega,
drugačnega, …? Kaj želiš preizkusiti,
morda dokončati, ali pri čem še bolj
vztrajati?

vrednotam ter slediti svojim sanjam. Že
leto 2022 me je bogato obdarilo, komaj
čakam na vse, kar mi bo prineslo letošnje!

Družbena odgovornost in trajnost sta v
srcu delovanja oddelka Trajnostni razvoj, ki
sem se mu letos pridružila. Naša glavna
naloga je koordinacija dejavnosti, ki banko
preusmerjajo k še bolj družbenemu
odgovornemu in trajnostnemu poslovanju,
zelenemu financiranju ter prehodu v
ogljično nevtralno družbo. Gre za
preoblikovanje bančnega poslovnega
modela s sistematičnim uvajanjem
okoljskih, družbenih in upravljalskih
dejavnikov. To je zahteven proces in se
udejanja s sodelovanjem prav vseh
področij in zaposlenih v banki. Zato naše
delo vključuje tudi ozaveščanje vseh
deležnikov in spreminjanje notranje
organizacijske kulture. Sicer sem se z
družbeno odgovornostjo in trajnostnim
razvojem prvič srečala na prejšnjem
delovnem mestu na področju
korporativnega komuniciranja in veliko let
preden sta ti usmeritvi postala »globalni
mainstream«.

Moje delovno mesto, kot bi ga predstavila
menedžerki_ju sreče



Karidia, iskrena hvala za sprehod po
tvojem mozaiku življenja. Naj bo naše
izhodišče do naslednjič – skupaj lažje
vlagamo vase in druge ter bogatimo bolj,
na trajnosten način.
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Včasih ni bilo tako, a danes verjetno že vsi
vedo, da družbena odgovornost niso le
sponzorstva in donacije in da trajnostni
razvoj niso le občasne okolju prijazne
dejavnosti. V zadnjih letih je bil prehod k
širšemu razumevanju DOTR zelo hiter. K
temu so največ prispevali predpisi o
nujnosti ukrepanja glede podnebnih
sprememb in zahteve glede poročanja o
okoljskih, družbenih in upravljavskih
dejavnostih. V organizacijah, kjer so že
pred uvajanjem teh »zunanjih« predpisov in
zahtev, od »znotraj« razumeli načela DOTR
ter delovali v skladu z njimi, so praviloma
bolj motivirani za napredek in izkazujejo
boljše vplive na okolje in družbo. Zato sem
vesela, da sodelujem, rastem in se
razvijam prav v taki ekipi. Ekipi s pristno
ambicijo, znanjem, energijo ter močnim
vplivom za ustvarjanje boljših sledi za
sedanje in prihodnje generacije.

Spletni portal Navdihni.me pripravlja in
ureja Insights d.o.o., družba za odkrivanje
in razvoj potencialov.

Tako tiskano kot tudi revijo v e obliki
lahko kupite in s tem podprete
navdihujoče zgodbe tudi v prihodnje.

Če vas zanima osebnostna rast in razvoj
kariere v sozvočju z vašim poslanstvom,
bomo veseli  srečanja z vami.

Fotografije: osebni arhiv sogovornice

Najbolj in vsak dan jo navdihujejo otroka
Mila in Vito ter mož Mihael. Skupaj se učijo,

rastejo, radi aktivno raziskujejo. Taka
izkušnja je bil tudi njihov spust po planiški

skakalnici, najbolj strmem ziplinu v
Sloveniji. Naučili so se premagati strah in

ugotovili, da so uspešnejši in se bolj
zabavajo, ko sodelujejo. Odlično spoznanje
za vsakodnevne izzive doma, v šoli, službi

in prostem času.

Na fotografiji z mamo Angelo in očkom
Adamom. Ponosna in hvaležna, da jo
bogastvo podedovane raznolikosti

spremlja vse življenje.

Karidia se izzivov loteva z nasmehom,
razmišljujoče in srčno. Eden od njenih

mnogih navdihov je tudi citat: »Vedno je
pravi čas, da storimo kar je prav« (M.L.

King jr.).

https://insights.si/
https://coachingtosuccess.si/izdelek/tiskana-revija-navdihni-me-st-1-2023/
https://coachingtosuccess.si/izdelek/e-revija-navdihni-me-st-1-2023/
https://coachingtosuccess.si/kontakt/


7 MODULOV – ONLINE IZVEDBA – 6 UPORABNIH REZULTATOV ZA VAŠE
PODJETJE - MAJHNE SKUPINE – POUDAREK NA PRAKTIČNEM DELU 

(certifikat II. zahtevnostne stopnje)

IZOBRAŽEVANJA

Izberite pomladni ali jesenski termin!

Predpogoj: pridobitev IRDO certifikata Vodja za
družbeno odgovornost in trajnostni razvoj (I.
zahtevnostna stopnja) ali drugo ustrezno
dokazilo o temeljnem znanju

Pridružite se 17-tim imetnikom tega certifikata
v Sloveniji tudi vi!
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IRDO

Prijave so že odprte za leto 2023! 
Več informcij: https://www.irdo.si/najbolj-
iskani-so-strategi-nje-za-druzbeno-
odgovornost-in-trajnostni-razvoj-
postanite-to-v-letu-2023-tudi-vi/ 
Vaš interes za sodelovanje nam sporočite
na naslov: info@irdo.si. 

zaposleni v organizacijah in podjetjih, ki ste
vključeni v projektno skupino za pridobivanje
certifikata Družbeno odgovoren delodajalec
(DOD);
strokovnjaki korporativnega komuniciranja,
skladnosti in kadrovskega razvoja, ki želite
vzpostaviti temelje trajnostnemu upravljanju
v podjetju ali organizaciji; 
vodje projektih skupin in koordinatorji za
trajnostno poročanje, ki želite vsebinsko
izboljšati trajnostna poročila; 
komunikacijski eksperti, ki načrtujete CSR
kampanje in/ali korporativna prostovoljstva
in želite širiti svoja znanja;
vsi navdušenci, ki načrtujete trajnostno
upravljanje integrirati v samo poslovanje
podjetja ali organizacije.

Kdo vse potrebuje znanja in kompetence, ki
jih ponuja certifikat II. stopnje – Strateg?

vizionarjev in raziskovalcev naprednih
idej;
sodelovalnih vodij timov; 
vseh, ki bi radi s svojim delom pustili
pozitivne odtise v svetu;
vseh, ki imate izostren čut za pravičnost,
etiko in moralo;
znanja željnih, ki načrtujete korak naprej
pri strokovnem razvoju in ste za to
pripravljeni delati; 
želite razumeti stališča drugih in najti
participativne rešitve;
vseh, ki se radi mrežite in ste odprti za
nove izkušnje. 

Najbolj bomo veseli:

https://www.irdo.si/najbolj-iskani-so-strategi-nje-za-druzbeno-odgovornost-in-trajnostni-razvoj-postanite-to-v-letu-2023-tudi-vi/
https://www.irdo.si/najbolj-iskani-so-strategi-nje-za-druzbeno-odgovornost-in-trajnostni-razvoj-postanite-to-v-letu-2023-tudi-vi/


IZOBRAŽEVANJA
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Po 7-modulskem usposabljanju in
opravljenem izpitu boste:

postali uspešen/a strateg/inja za
trajnostni razvoj in družbeno
odgovornost v vašem podjetju;
imeli več koristnih vsebin za celostni,
strateški razvoj DO in TR vašega
podjetja;
prejeli gradivo z usposabljanja v e-
obliki, ki jih lahko uporabite za delo in
interno izobraževanje vaših
sodelavcev;
prejeli Certifikat STRATEG/INJA za
družbeno odgovornost in trajnostni
razvoj podjetja.

KLJUČNE PREDNOSTI USPOSABLJANJA:

Pridobili boste strokovno znanje in
veščine, ki so ključne za celovito,
razvojno naravnano strateško vodenje
DO in TR področja v podjetju ali
organizaciji;
Napredovali boste od poročevalcev do
strategov aktivnega upravljanja DO in TR
področja znotraj vaše pravne osebe;
Skozi usposabljanje se boste usposobili
za trajnostno upravljanje - pasivni
pristop boste zamenjali za aktivni pristop
k trajnostnemu upravljanju;
Primerjali boste delo v vaši
organizacijami s praksami slovenskih in
tujih podjetij;
Opravili boste 6 praktičnih nalog, ki bodo
koristile razvoju vašega podjetja oz.
organizacije;
Razvili boste vse ključne elemente
strategije upravljanja DO in TR v vašem
podjetju oz. organizaciji in izmenjali
izkušnje na to temo s sodelujočimi na
usposabljanju;
Pridobili boste “vstopnico”, da lahko
kandidirate za naziv STRATEG/INJA LETA

Doslej je naš certifikat 2. stopnje prejelo že
23 direktorjev in strokovnjakov.

IZKORISTITE ČLANSTVO V IRDO

Kot člani inštituta IRDO lahko koristite še
posebne ugodnosti, 20 % popust....
Postanite naši člani, če to še niste!

PRIJAVITE SE ŠE DANES!
Oglejte si vabilo s predstavitvijo programa
usposabljanja in se prijavite s  prijavnico.
Več: www.irdo.si 

http://www.irdo.si/
http://www.irdo.si/


Ste se že vprašali, kaj nas čaka v bližnji 
in kaj v daljni prihodnosti?

Čas je, da vsi začnemo razmišljati in delovati družbeno odgovorno!

Zato sodeljte pri sestavljanju mozaika znanja o družbeni odgovornosti in
njenem vplivu na različna področja našega življenja, dela in okolja. 

PRILOŽNOST

oglaševanje v reviji 

irdo mozaik

Spoštovani člani! 
Predstavite se v reviji IRDO Mozaik. 

Pošljite nam vaše novice, predstavitve,
mnenja, razmišljanja, intervjuje, primere

dobrih praks, izdane publikacije,
knjige… na: novice@irdo.si 

Veselimo se vaših prispevkov. 
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POSEBNA PRILOŽNOST: 

ČLANI LAHKO OGLAŠUJETE BREZPLAČNO!



IZOBRAŽEVANJE

Potrebujete dodatno znanje, kako
strateško vpeljati trajnostni razvoj in
družbeno odgovornost v vašo
organizacijo, podjetje? 
Želite pridobiti splošno razgledanost in
osnovna znanja s tega področja? 
Želite organizirati projektno skupino in
delo znotraj organizacije ter pridobiti
nova znanja, spoznati aktualne trende? 

Potem ste prava oseba za pridobitev IRDO
certifikata Vodja za družbeno odgovornost
in trajnostni razvoj. 

PRIDOBITE CERTIFIKAT v letu 2023
VODJA ZA DRUŽBENO ODGOVORNOST IN TRAJNOSTNI RAZVOJ

IRDO novosti
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Vabimo vas, da pridobite strukturiran
vpogled v področje družbene
odgovornosti in trajnostnega razvoja, da
boste to področje lažje vpeljali v svojo
organizacijo. 

Pridobite Certifikat Vodja za družbeno
odgovornost in trajnostni razvoj podjetja.
Tega je od leta 2016 dalje pridobilo že več
kot 260 managerjev, strokovnjakov in
mladih. Poglejte, kdo v Sloveniji ga že
ima, pridružite se jim tudi vi! Trajnostni
razvoj in družbena odgovornost sta
postala glavna usmeritev svetovnih
podjetij. Bodite na tekočem tudi vi.

Več: www.irdo.si . Prijave: info@irdo.si 

http://www.irdo.si/


"Po zakonu večne izravnave v
življenju dobimo od svoje

okolice le to, kar smo dali –
dobro ali slabo, 

sovraštvo ali ljubezen."
 

Martin Kojc
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ZANIMIVO

ZAGOVOR VLOGE DRŽAVE PRI SPODBUJANJU LASTNIŠTVA
ZAPOSLENIH 
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zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej

Večer je 7. 12. 2022 objavil dokaj smiseln
članek z gornjim naslovom. Po
mednarodnih izkušnjah je bila med
bistvenimi šibkimi točkami tako
imenovanega samoupravljanja prav
odsotnost lastništva zaposlenih in tudi
občanov. 

Državni birokrati so žal pustili ob stran
predloge prof. dr. Tineta Laha, dr. Dejana
Avsca, več avtorjev v reviji Ekonomska
demokracija itd. Tej Gonza poleg tega žal
ne omenja svetovno slavne prakse
Mondragona, kraja v Baskiji v Španiji, ki se
je taki podlagi razvil v splet zadružno
zasnovanih organizacij z okoli 90.000
zaposlenimi - lastniki. V Sloveniji je vredno
posnemati npr. Domel iz Železnikov. Edina
napaka v Gonzevem zapisu je
neutemeljena trditev, da družbena
odgovornost povzroča dodatne stroške
poslovanja. 

To velja za dobrodelnost, ki je pa le
droben delček družbene odgovornosti, če
upoštevamo ISO 26.000 in prakso, ki smo
jo spoznali v 18 letih delovanja Inštituta za
razvoj družbene odgovornosti - IRDO. 

Družbena odgovornost uveljavlja tri
bistvene lastnosti: soodvisnost (namesto
neodvisnosti, ki je možna le pravno, ne pa
ekonomsko in naravno), celovitost
(namesto enostranskosti, v katero ljudi sili
specializacija, če ne upoštevajo
soodvisnosti v obliki ustvarjalnega
interdisciplinarnega sodelovanja), in
odgovornost za svoje vplive na družbo, tj.
na ljudi in naravne pogoje za življenje ljudi. 

Tako družbena odgovornost preprečuje
težave in stroške, ki zato v računovodskih
evidencah niso zabeleženi, saj niso nastali.
Vsaj posredno tudi dobrodelnost več
težav in stroškov prepreči kot povzroči.



ZANIMIVO

ZEMLJEVID OKOLJSKE ŠKODE VOJNE V UKRAJINI

IRDO MOZAIK, Prve slovenske družbeno odgovorne novice, 
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Focus.si

Vsaka vojna in vsak oboroženi spopad nosi
s sabo veliko negativnih posledic. 

Pogosto spregledane pa so posledice na
okolje, ki v času človeških tragedij ostajajo
v ozadju, puščajo pa dolgoročne posledice
tako na lokalni ravni, kot tudi na globalni
ravni, kjer prispevajo k podnebnim
spremembam. 

Hude posledice na okolje je povzročila tudi
vojna, ki divja v Ukrajini. 

Ukrajinska okoljska organizacija Eco action
že ves čas pozorno spremlja in
dokumentira okoljske vplive vojne. 

S ciljem opozarjanja na (tudi) okoljske
vplive vojaškega nasilja, so pripravili
zemljevid okoljske škode vojne v Ukrajini,
ki ga delimo. Zemljevid je soustvarjala
Yevheniia Zasiadko, vodja programa za
podnebje v organizaciji Eco action, ki od
aprila lani dela iz pisarne Focusa.

Zemljevid si lahko ogledate tukaj. 
Sporočilo organizacije Eco action pa si
lahko preberete tukaj.

https://maps.greenpeace.org/maps/gpcee/ukraine_damage_2022/
https://focus.si/wp-content/uploads/2023/02/Press-Release_UA-war-anniversary_GP.docx
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Za podporo digitalizaciji in infrastrukturnim ter inovacijskim
projektom EU na voljo do 60 milijonov evrov
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STA

Evropska komisija je 9. februarja 2022
podpisala sporazum z Evropsko banko za
obnovo in razvoj (EBRD) v vrednosti do
60 milijonov evrov. Preko sporazuma bo
banka zagotovila svetovalno podporo za
infrastrukturne projekte, digitalizacijo in
inovacijske projekte v državah EU, so
sporočili iz Bruslja.

Podpisani sporazum o svetovalnem
vozlišču InvestEU sledi prejšnjemu
sporazumu o jamstvu, ki je bil podpisan z
EBRD za sklad InvestEU in katerega namen
je mobilizirati 2,1 milijarde evrov za
trajnostno infrastrukturo, zeleno
gospodarstvo in digitalizacijo.

Svetovalna podpora, ki jo zagotavlja
EBRD, bo prispevala k razvoju kakovostnih
naložbenih projektov na področju
trajnostne in socialne infrastrukture,
znanj, spretnosti, zaposlovanja, inovacij,
malih podjetij ter zelenih in inovativnih
tehnologij, so v sporočilu za javnost
pojasnili v Evropski komisiji. S svetovalno
podporo bo banka pomagala tudi pri
razvoju projektov za pomoč ljudem, ki
bežijo pred vojno v Ukrajini.

Skupna podpora za zagotavljanje
svetovalnih storitev v okviru tega
sporazuma bo znašala 60,2 milijona
evrov. Od tega bo 38,7 milijona evrov
prispevala EU iz proračuna svetovalnega
vozlišča InvestEU, ki zajema več
svetovalnih pobud, ki bodo na voljo v vseh
državah članicah EU, v katerih je banka
dejavna, je navedeno na spletni strani
EBRD.

Preostanek bosta financirala dva
podsklada držav članic za Romunijo (11
milijonov evrov) in Grčijo (10,5 milijona
evrov). Ta pomoč se financira iz sredstev
instrumenta za oživitev in odpornost
omenjenih držav.

"Ta sporazum bo pospešil uresničevanje
programa EU za spodbujanje kakovostnih
naložbenih projektov, ki odražajo naše
skupne prednostne naloge, zlasti na
področju zelenega in digitalnega prehoda
ter inovacij in raziskav," je podpis
sporazuma komentiral izvršni
podpredsednik Evropske komisije Valdis
Dombrovskis. Želi si, da bodo države EU, v
katerih je EBRD dejavna, imele od
sporazuma koristi, tudi pri izvajanju nujno
potrebnih reform in naložb, določenih v
njihovih nacionalnih načrtih za oživitev
gospodarstva.

"Vesela sem, da sodelujemo z Evropsko
komisijo kot partner InvestEU. Naše
skupno delo bo še dodatno spodbudilo
inovativna podjetja in ustvarilo nove
priložnosti za zaposlovanje v državah EU,
v katere vlagamo. To pa bo podprlo naš
cilj vzpostavitve odpornih, konkurenčnih in
zelenih gospodarstev, ki so pripravljena
na prihodnost," je prepričana predsednica
EBRD Odile Renaud-Basso.

Vir: https://www.tax-fin-
lex.si/Home/Novica/25720 



"Največja vrednost diplome je
v tem, da veš, kako in

na kakšen način razmišljajo
tvoji kolegi.

Ti pa, če hočeš uspeti, moraš
to delati na drugačen način ...
Ne moremo zmagati s prvo

potezo.
Moramo graditi. 

Ne biti neučakani.
Če imaš idejo, če vidiš cilj,

potem pojdi.
Ne ustavljaj se."

 
Dušan Olaj
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ZANIMIVO

Območja z nizkimi emisijami lahko znatno zmanjšajo raven
onesnaženosti zraka
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Focus.si, Clean Cities Campaign (CCC)

Koalicija Clean Cities Campaign (CCC) je
pred prihajajočimi predlogi EU za
posodobitev direktive o kakovosti
zunanjega zraka (AAQD) objavila novo
poročilo, iz katerega je razviden velik
potencial t. i. “območij z nizkimi emisijami”
(angl. low-emission zones – LEZ). Ukrepi
omejevanja umazanih motornih vozil v
mesta dokazano znižujejo koncentracije
zdravju škodljivih onesnaževal zraka v
mestnih območjih.

Focus je član koalicije CCC, ki je z raziskavo
pokazala, da so na območjih z nizkimi
emisijami – kamor je prepovedan vstop za
najbolj onesnažujoča vozila –
koncentracije dušikovega dioksida (NO2)
približno 20 odstotkov nižje v številnih
različnih pogojih. V Londonu so se po
razširitvi območja z zelo nizkimi emisijami
(angl. ultra-low emission zones – ULEZ)
leta 2019 te koncentracije znižale za 44
odstotkov. Velik potencial območij LEZ
potrjujejo tudi projekcije zmanjšanja emisij
NO2 v Bathu (– 43 %), Bruslju (– 33 %) in
Parizu (– 24 %). Poročilo tudi kaže, da
lahko območja LEZ izboljšajo kakovost
zraka tudi zunaj tovrstnih območij in še
preden so uvedena v celoti.

Uvedba območij brez emisij (angl. zero-
emission zones – ZEZ), v katerih sta
dovoljena samo hoja in kolesarjenje ter
uporaba vozil brez emisij, bi lahko imela še
večji učinek. Tako naj bi se na primer na
območjih ZEZ v Oxfordu in Amsterdamu
emisije dušikovih oksidov (NOX) iz
prometa zmanjšale za več kot 95
odstotkov.

Prenova zakonodaje EU o čistem zraku
Koalicija CCC je raziskavo naročila pred
prihajajočo objavo predlogov EU za
posodobitev direktive o kakovosti
zunanjega zraka (AAQD). Ti predlogi, ki naj
bi bili objavljeni do 26. oktobra, bodo
določili prihodnji pravni okvir za
spopadanje z nevarnim onesnaževanjem
zraka. Evropska komisija kljub očitnim
prednostim območij LEZ vpliva teh
območij ni vključila v svojo uradno
presojo.

V koaliciji CCC menimo, da gre za
zamujeno priložnost. Predhodna
raziskava, opravljena julija 2022, je
pokazala, da je v Evropi veliko območij
LEZ in da njihovo število hitro narašča.
Trenutno je v 15 evropskih državah 320
takšnih območij, kar je 40 odstotkov več
kot leta 2019. Do leta 2025 naj bi bilo po
pričakovanjih več kot 500 tovrstnih
območij po vsej Evropi.

Prenova zakonodaje EU o čistem zraku je
enkratna priložnost naše generacije, da
bistveno zmanjšamo strupeno
onesnaževanje zraka po vsej Evropi. Po
ugotovitvah naše raziskave območja z
nizkimi emisijami delujejo in so v veljavi že
v 320 evropskih mestih. Zakonodajalce EU
pozivamo, da pri določanju novih mejnih
vrednosti onesnaženosti zraka upoštevajo
te trdne dokaze. Samo na ta način se
lahko izognemo resnim posledicam
onesnaženosti zraka, pa tudi več sto tisoč
prezgodnjim smrtim vsako leto.

https://cleancitiescampaign.org/research-list/quantifying-the-impact-of-low-and-zero-emission-zones/
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Zakaj potrebujemo mejne vrednosti
onesnaženosti zraka Svetovne
zdravstvene organizacije

Poleg tega v koaliciji CCC voditelje
pozivamo, naj v direktivo AAQD vključijo
mejne vrednosti koncentracij onesnaževal,
ki jih priporoča Svetovna zdravstvena
organizacija – te so 10 µg/m³ za dušikov
dioksid (NO2) ter 5 µg/m³ za PM2,5.

Objava raziskave je še okrepila stališče
koalicije CCC, da so v primeru uporabe
vseh razpoložljivih ukrepov – kar vključuje
tudi uvajanje območij z nizkimi emisijami in
območij brez emisij – te mejne vrednosti
WHO dosegljive. Tako se bodo na primer
samo z uvedbo območja brez emisij v
Amsterdamu ravni NO2 znižale na 14,4
µg/m3, kar je blizu ravni 10 µg/m³, ki jo
priporoča Svetovna zdravstvena
organizacija.

Po mnenju koalicije CCC se je mogoče v
evropskih mestih v primeru upoštevanja
mejnih vrednosti izogniti približno 57.000
prezgodnjim smrtim letno zaradi
onesnaženosti z NO2 ter skoraj 110.000
prezgodnjim smrtim zaradi onesnaženosti
z delci PM2,5.

Širše koristi območij LEZ
Območja z nizkimi emisijam poleg tega
predstavljajo tudi priložnost za naslovitev
vidikov socialne pravičnosti na področju
onesnaženosti zraka. Več raziskav je
pokazalo, da revni ljudje onesnažujejo
najmanj, obenem pa dihajo najbolj
onesnažen zrak.

Poleg tega so raziskave pokazale, da bi
morala dobro zasnovana območja LEZ
prispevati k splošnemu zmanjšanju
obsega prometa – gre za t. i. pojav 

»izhlapevanja«, ko vozniki prilagodijo svoje
navade – bodisi s hojo, kolesarjenjem ali
tako, da se sploh ne odpravijo na pot. Ena
izmed raziskav, v kateri je bilo pregledanih
70 študij primerov, je pokazala, da je v
polovici teh primerov 11 % prometa
preprosto izginilo.

Nizkoemisijske cone v Sloveniji
V Focusu bi želeli, da se slovenska mesta
po vzoru drugih mest po Evropi opogumijo
in uvajajo takšen ukrep. Pomembno je (7
korakov za uvedbo učinkovite nizko
emisijske cone), da se ukrepa ne lotevamo
s figo v žepu in da že v zgodnjih fazah
vključujemo javnost in zagotovimo
podporo projektu. Zdi se, da je neuspešen
primer uvedbe testne brezdizelske cone v
Mariboru 2012 naredil slabo promocijo
ukrepu. Morebitne ovire in težave pri
uvedbi brezdizelskih cona (ena od oblik
LEZ) smo naslovili v Analizi možnosti
uvedbe brezdizelskih con v mestih.

Naredili smo primerjavo Ljubljane z mesti
s podobno površino

Na področju omejevanja (motornega)
prometa v mestih EU so vsi ukrepi zbrani
na portalu:
https://urbanaccessregulations.eu/ . Od
tu smo tudi črpali spodnje podatke.

Ljubljana
Površina mesta: 163,8 km²
Površina cone za pešce: 17 ha oziroma
0,17 km²

Gent (Belgija) – prometni načrt + LEZ
Površina: 156,2 km²
Območje LEZ ≃ 156 km²

https://www.who.int/news/item/22-09-2021-new-who-global-air-quality-guidelines-aim-to-save-millions-of-lives-from-air-pollution
https://www.thelancet.com/journals/lanplh/article/PIIS2542-5196(21)00288-6/fulltext
https://www.icevirtuallibrary.com/doi/10.1680/muen.2002.151.1.13
https://cleancitiescampaign.org/wp-content/uploads/2022/07/The-development-trends-of-low-emission-and-zero-emission-zones-in-Europe-1.pdf
https://cleancitiescampaign.org/wp-content/uploads/2022/07/The-7-steps-to-create-effective-low-emission-zones.pdf
https://focus.si/wp-content/uploads/2021/05/Brezdieselske-cone-v-mestu-analiza-koncna-cistopis.pdf
https://urbanaccessregulations.eu/
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Učinki: Nizkoemisijska cona v Gentu je
zmanjšala lastništvo avtomobilov znotraj
območja za 10 % v obdobju dveh let.
Mesto je reorganiziralo tudi svoj prometni
načrt, s čimer je onemogočilo kroženje
avtomobilov po mestu in preusmerilo
promet na obvoznico, kot je opisano v
smernicah o LEZ (str. 10).

Mesto spodbuja tudi aktivno mobilnost s
ponudbo približno 1450 skupnih koles in e-
koles, kar dokazuje, da ta pristop
dopolnjuje zmanjšanje avtomobilskega
prometa in ni nezdružljiv z velikim
območjem za pešce.

Regija glavnega mesta Bruselj (Belgija) –
cona za pešce + LEZ
Površina: 161,4 km²
Območje LEZ ≃ 160 km²
Območje za pešce: 50 ha tj. 0,5 km²
(dolžina: 3,9 km)
Podrobnosti
Učinek: Znižanje ravni NO2 za 10 % med
letoma 2018 in 2019 (in -50 % leta 2020
zaradi protikoronskih ukrepov); 15-
odstotno zmanjšanje koncentracij PM2,5
med letoma 2018 in 2020.
V mestnih središčih brez avtomobilov ima
prednost aktivna mobilnosti in
mikromobilnost, kar kaže na združljivost
in komplementarost obeh pristopov.

Oxford (Velika Britanija)
Površina: 45,59 km²
Podrobnosti ureditve v Oxfordu
Območje (skoraj) brez emisijske cone:
pokriva nekaj ulic, vendar bo shema v
prihodnosti zajela skoraj celotno mesto
(odvisno od javnega posvetovanja).

Učinek: predvideno zmanjšanje
onesnaženosti z NO2 (ZEZ je začel delovati
februarja 2022, tako da še ni mogoče
oceniti vpliva na kakovost zraka). Namen
sheme je tudi spodbuditi ljudi, da
spremenijo potovalne navade: aktivna in
skupna mobilnost, javni prevoz.
 
Milano (Italija)
Površina: 181,8 km²
Območje LEZ B: 131 km² – 97 % mestnega
prebivalstva
Območje z manj prometa + pristojbina za
zastoje na območju C: 8,2 km²
Učinki: -35 % dnevnih emisij CO2 +
zmanjšanje prometa. Mesto Milano je
uvedlo tudi alternative, kot je souporaba
avtomobila; mobilnost kot storitev (flote
e-skirojev itd.) in širi svojo kolesarsko
mrežo (za 750 km), da bi zmanjšal količino
avtomobilov v zasebni lasti (50,5 %, med
najvišjimi v Evropi na prebivalca).

POROČILO 
QUANTIFYING THE IMPACT OF
LOW- AND ZERO- EMISSION

ZONES
 

DOSTOPNO TUKAJ

https://www.vrt.be/vrtnws/nl/2020/09/22/gentenaar-schakelt-over-op-groene-auto-s-en-andere-vervoersmid/
https://cleancitiescampaign.org/wp-content/uploads/2022/07/The-7-steps-to-create-effective-low-emission-zones.pdf
https://urbanaccessregulations.eu/countries-mainmenu-147/belgium/bruxelles-brussel-brussels
https://urbanaccessregulations.eu/countries-mainmenu-147/united-kingdom-mainmenu-205/oxford
https://urbanaccessregulations.eu/countries-mainmenu-147/united-kingdom-mainmenu-205/oxford
https://www.oxfordshire.gov.uk/residents/roads-and-transport/oxford-zero-emission-zone-zez/about-zero-emission-zone
https://nws.eurocities.eu/MediaShell/media/MilanPosterWeb.pdf
https://www.eltis.org/in-brief/news/ghent-and-milan-win-international-car-sharing-awards
https://www.eltis.org/in-brief/news/ghent-and-milan-win-international-car-sharing-awards
https://www.eltis.org/in-brief/news/milan-expands-cycle-network-750-km
https://www.eltis.org/discover/case-studies/shared-mobility-enabling-maas-milans-sump
https://cleancitiescampaign.org/research-list/quantifying-the-impact-of-low-and-zero-emission-zones/


"Ko v celoti sprejmeš, 
da si preprosto ti,

ko se ne primerjaš 
in ne tekmuješ,

te vsi začnejo spoštovati."
 

Tao Te Ching
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The Green Deal Industrial Plan: putting Europe's net-zero
industry in the lead
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Evropska komisija
Evropska komisija je 1. februarja 2023
predstavila industrijski načrt za zeleni
prehod, s katerim bo povečala
konkurenčnost evropske industrije z
ničelno neto vrednostjo in podprla hiter
prehod na podnebno nevtralnost. Cilj
načrta je zagotoviti bolj spodbudno
okolje za povečanje proizvodnih
zmogljivosti EU za tehnologije in izdelke
z ničelno neto vrednostjo, ki so potrebni
za doseganje ambicioznih evropskih
podnebnih ciljev.

Načrt temelji na prejšnjih pobudah in se
opira na prednosti enotnega trga EU ter
dopolnjuje sedanja prizadevanja v okviru
evropskega zelenega dogovora in projekta
REPowerEU. Temelji na štirih stebrih:
predvidljivo in poenostavljeno regulativno
okolje, hitrejši dostop do financiranja,
izboljšanje znanj in spretnosti ter odprta
trgovina za odporne dobavne verige.

Predsednica Evropske komisije Ursula von
der Leyen je dejala: "Imamo enkratno
priložnost, da hitro, ambiciozno in ciljno
usmerjeno pokažemo pot in zagotovimo
industrijsko vodstvo EU v hitro rastočem
sektorju čiste ničelne tehnologije. Evropa
je odločena, da bo vodila revolucijo čistih
tehnologij. Za naša podjetja in ljudi to
pomeni, da bodo s preprostejšim in
hitrejšim okvirom spretnosti postala
delovna mesta kakovostna, inovacije pa
množična proizvodnja. Boljši dostop do
financiranja bo našim ključnim panogam
čistih tehnologij omogočil hitro rast."

Predvidljivo in poenostavljeno
regulativno okolje
Prvi steber načrta se nanaša na
enostavnejši regulativni okvir. Komisija bo
predlagala zakon o industriji z ničelno neto
vrednostjo, v katerem bodo opredeljeni
cilji za industrijske zmogljivosti z ničelno
neto vrednostjo in zagotovljen regulativni
okvir, primeren za njihovo hitro uvedbo, ki
bo zagotavljal poenostavljeno in
pospešeno izdajanje dovoljenj, spodbujal
evropske strateške projekte in razvijal
standarde za podporo širjenju tehnologij
na enotnem trgu.

Okvir bosta dopolnjevala zakon o kritičnih
surovinah, ki bo zagotovil zadosten
dostop do tistih materialov, kot so redke
zemlje, ki so ključni za proizvodnjo ključnih
tehnologij, in reforma zasnove trga
električne energije, da bi potrošniki imeli
koristi od nižjih stroškov obnovljivih virov
energije.

Hitrejši dostop do financiranja
Drugi steber načrta bo pospešil naložbe in
financiranje proizvodnje čistih tehnologij v
Evropi. Javno financiranje lahko skupaj z
nadaljnjim napredkom pri evropski uniji
kapitalskih trgov sprosti ogromne količine
zasebnega financiranja, potrebnega za
zeleni prehod. V okviru politike
konkurence želi Komisija zagotoviti enake
konkurenčne pogoje na enotnem trgu,
hkrati pa državam članicam olajšati
dodeljevanje pomoči, potrebne za hitrejši
prehod na zeleno gospodarstvo. 
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V ta namen se bo Komisija za pospešitev
in poenostavitev dodeljevanja pomoči z
državami članicami posvetovala o
spremenjenem začasnem kriznem in
prehodnem okviru za državno pomoč ter
spremenila uredbo o splošnih skupinskih
izjemah glede na zeleni posel, pri čemer
bo zvišala prag priglasitve za podporo za
zelene naložbe. To bo med drugim
prispevalo k nadaljnji racionalizaciji in
poenostavitvi odobritve projektov,
povezanih z IPCEI.

Komisija bo tudi olajšala uporabo
obstoječih sredstev EU za financiranje
inovacij, proizvodnje in uvajanja čistih
tehnologij. Komisija na podlagi tekoče
ocene potreb po naložbah preučuje tudi
možnosti za doseganje večjega skupnega
financiranja na ravni EU za podporo
naložbam v proizvodnjo tehnologij z
ničelno neto vrednostjo. Komisija bo
kratkoročno sodelovala z državami
članicami, s poudarkom na REPowerEU,
InvestEU in Inovacijskem skladu, pri
oblikovanju premostitvene rešitve za
zagotovitev hitre in ciljno usmerjene
podpore. Srednjeročno namerava Komisija
strukturno odgovoriti na potrebe po
naložbah, tako da bo v okviru pregleda
večletnega finančnega okvira pred
poletjem 2023 predlagala Evropski sklad
za suverenost.

Da bi državam članicam pomagala pri
dostopu do sredstev REPowerEU, je
Komisija sprejela nove smernice o načrtih
za oživitev in odpornost, ki pojasnjujejo
postopek spreminjanja obstoječih načrtov
in načine priprave poglavij REPowerEU.

Izboljšanje spretnosti
Ker bi lahko zeleni prehod vplival na 35 %
do 40 % vseh delovnih mest, bo razvoj
spretnosti, potrebnih za dobro plačana
kakovostna delovna mesta, prednostna
naloga evropskega leta spretnosti, zato
bo temu namenjen tudi tretji steber
načrta.

Komisija bo za razvoj znanj in spretnosti za
zeleni prehod, ki bo osredotočen na ljudi,
predlagala ustanovitev industrijskih
akademij Net-Zero, ki bodo izvajale
programe za izpopolnjevanje in
prekvalifikacijo v strateških panogah.
Preučila bo tudi, kako združiti pristop
"najprej spretnosti", ki priznava dejanske
spretnosti, z obstoječimi pristopi, ki
temeljijo na kvalifikacijah, in kako olajšati
dostop državljanov tretjih držav do trgov
dela EU v prednostnih sektorjih ter ukrepe
za spodbujanje in usklajevanje javnega in
zasebnega financiranja razvoja spretnosti.

Odprta trgovina za odporne dobavne
verige
Četrti steber bo namenjen globalnemu
sodelovanju in zagotavljanju učinkovitosti
trgovine za zeleni prehod v skladu z načeli
poštene konkurence in odprte trgovine na
podlagi sodelovanja s partnerji EU in dela
Svetovne trgovinske organizacije. V ta
namen bo Komisija še naprej razvijala
mrežo sporazumov EU o prosti trgovini in
druge oblike sodelovanja s partnerji v
podporo zelenemu prehodu. Preučila bo
tudi možnost ustanovitve kluba za kritične
surovine, ki bi združeval "potrošnike"
surovin in države, bogate z viri, da bi s
konkurenčno in raznoliko industrijsko bazo
zagotovili globalno varnost oskrbe, ter
industrijskih partnerstev na področju čistih
tehnologij in ničelnih tehnologij.  
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Komisija bo tudi zaščitila enotni trg pred
nepošteno trgovino v sektorju čistih
tehnologij in bo s svojimi instrumenti
zagotovila, da tuje subvencije ne bodo
izkrivljale konkurence na enotnem trgu,
tudi v sektorju čistih tehnologij.

Ozadje

Evropski zeleni dogovor, ki ga je Komisija
predstavila 11. decembra 2019, določa cilj,
da Evropa do leta 2050 postane prva
podnebno nevtralna celina. Evropski
zakon o podnebju v zavezujoči zakonodaji
določa zavezo EU k podnebni nevtralnosti
in vmesni cilj zmanjšanja neto emisij
toplogrednih plinov za vsaj 55 % do leta
2030 v primerjavi z ravnmi iz leta 1990.

Konkurenčnost Evrope bo pri prehodu na
gospodarstvo z ničelnimi neto emisijami
močno odvisna od njene sposobnosti
razvoja in proizvodnje čistih tehnologij, ki
ta prehod omogočajo.

Predsednica Evropske komisije von der
Leyen je v svojem govoru na Svetovnem
gospodarskem forumu v Davosu januarja
2023 napovedala evropski industrijski
načrt Green Deal kot pobudo, s katero bo
EU z naložbami v čiste tehnologije okrepila
svojo konkurenčno prednost in še naprej
vodila na poti do podnebne nevtralnosti.
Gre za odziv na poziv Evropskega sveta,
naj Komisija do konca januarja 2023
pripravi predloge za mobilizacijo vseh
ustreznih nacionalnih orodij in orodij EU
ter izboljšanje okvirnih pogojev za naložbe,
da se zagotovita odpornost in
konkurenčnost EU.

Vir:
https://www.europarl.europa.eu/news/sl
/press-room/20230210IPR74806/green-
deal-industrial-plan-securing-the-eu-s-
clean-tech-leadership

https://www.europarl.europa.eu/news/sl/press-room/20230210IPR74806/green-deal-industrial-plan-securing-the-eu-s-clean-tech-leadership
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Vabilo za vključitev v projekt MLADI VODITELJI ZDRUŽENI ZA
DEMOKRACIJO
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Zavod Jnana Bhakti Prada Trust

Projekt MLADI VODITELJI ZDRUŽENI ZA
DEMOKRACIJO se odvija pod okriljem
programa CERV (Državljani, enakost,
pravice in vrednote). Cilj projekta je
podpreti demokratično in državljansko
udejstvovanje mladih med 14. in 26. letom
ter okrepiti pomen njihovega vključevanja
in zastopanja v evropskem procesu
odločanja. V projektu sodeluje osem
organizacij iz sedmih držav. Zavod Jnana
Bhakti Prada Trust iz Celja je eden od
osmih pridruženih evropskih partnerjev in
koordinator za izvajanje projekta na
področju Slovenije. 

Izzivi, s katerimi se v okviru projekta
soočamo, so predvsem pogosto
spregledana vključenost državljanov in
pravica do sodelovanja v celotni Evropi.
Nenehne družbenopolitične spremembe v
zadnjih dveh letih ter zdravstvene
omejitve in varnostni ukrepi za
preprečevanje širjenja COVID19 so ta pojav
še okrepili, pri čemer so bili ogroženi zlasti
mladostniki, kot najbolj ranljiva skupina
prebivalstva.

Kriza zaradi COVID-19 je otrokom ovirala
predvsem pravico do izobraževanja, jih
izpostavljala različnim vrstam nasilja in
okrepila neenakosti. Zato je načrtovanje in
ustvarjanje priložnosti za mreženje ter
omogočanje pravice do sodelovanja za
vse otroke in mlade, zlasti neprivilegirane
skupine, bistvenega pomena za njihovo
dolgoročno podporo, kakor tudi
zagotavljanje orodij, ki bodo okrepila 

Spletni mentorski program za
zagovorništvo za 140 mladih
voditeljev v 7 partnerskih državah. 
Obiski EU parlamenta za udeležence
mentorskega programa. 
Skupno EU srečanje o vključevanju
mladih v proces odločanja na evropski
ravni, namenjeno prvim volivcem na
volitvah v Evropski parlament leta
2024.
Nacionalno zagovorniško kampanjo za
spodbujanje pravic otrok in mladih ter
aktivnega državljanstva.

njihovo ozaveščenost o pravicah in
vrednotah ter povečala njihovo
sodelovanje v družbi.

Projekt je odlična priložnost, da mladi
izvedo več o prednostih aktivnega
državljanstva in drugih priložnostih, ki jih
ponuja EU.

Za uspešno spopadanje z izzivi in
namenom doseganja ciljev projekta smo
za mlade, ki se bodo vključili v projekt,
pripravili naslednje aktivnosti oziroma
dogodke:

Vsa usposabljanja in izobraževanja bodo
vodili strokovnjaki s področja
zagovorništva, človekovih pravic in
aktivnega državljanstva in so za
udeležence brezplačna, vključno z
nastanitvami, prehrano in prevozom. 

Prijavnica za vključitev v projekt je TUKAJ. 

https://docs.google.com/forms/d/1u4rpETje6Ghsx0xaKcXZWbkQhvO-i08l9pcOf_lsExE/edit?ts=63c6b4dd
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Global Climate Strike on March 3rd : why must we continue
supporting those initiatives by the youth?
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Suzie Vanoosten, Focus.si

“Tomorrow is too late”. Here is the
explicit slogan used by the youth
movement Fridays for Future to promote
their next global strike planned for next
Friday (March 3rd ). Having young people
demonstrating in streets on Fridays
throughout the world is not an isolated
thing since 2018. Indeed, this initiative,
inaugurated that year by the young
Swedish activist Greta Thunberg, to
protest about the Swedish government’s
inaction towards environmental issues,
led thousands of young people to lead the
same actions in their own countries. A
practice that soon became a sort of
tradition. Leading young people to still
marching on streets in 2023.

Of course, in an idealistic and utopic ways
of considerate things, this should not
have become a tradition. There should not
be Fridays’ protests needed anymore. But
we must face the situation as it is: since
2018, some things have evolved and
changed, partly thanks to these initiatives
led by young people; but, in the
meantime, things have even become
more critical and more urgent. The
temperatures becoming abnormally high,
droughts and forests fires becoming
more common, just as much as floods
and storms, and so on. Many critically
dangerous projects for the environment
led by big companies (such as Total
Energies in Uganda and Tanzania) are still
a reality too. Thus, young people have
still many reasons to cordon the streets
of. 

Our support to them must stay constant
and unbreakable, precisely because the
situation has become more than urgent.
“Tomorrow is too late”.

Why does the youth remain essential to
our inherited collective fight for the
planet?
Young people are crucial because we
(being 21, I include myself in that group)
are this generation that is the first to live
the consequences of climate change, but
also the last generation that can do
something about it, as excellently
expressed by the French climate activist,
Camille Étienne. We represent the future.
We are those who do not have a choice
anymore. And we perfectly know it: while
considering our future, we almost
automatically include the environmental
issues in it. Thus, we are in a way those
who are the best suited to envision a
specific future that would strengthen our
chances to avoid some of the disastrous
consequences of climate change. And, for
that, we consider strong environmental,
social, educational, and financial
measures. We know for sure that leaving
one of this point ignored would lead to
unfulfilled and deficient changes, unable
to guarantee a viable future. This way,
those profound reflections led by the
youth (to foresee how to prevent our
future from being as much frightening as
it will be if we keep acting poorly like
this…) allow that same youth to reach a
deep strength to confront those who do
not act as they should to make things
better. 
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Those who keep questioning the scientific
predictions. Those who prefer ignoring
the urgency. They have the courage to
say “Enough!” and to face the
irresponsible persons. Like this French
activist from the collective Dernière
rénovation (“Last renovation”) who
irrupted, in silence, on the stage of the
famous cinematographic César ceremony
with a t-shirt saying “We have 761 days
left” (in reference to the last IPCC’s
report). Without those type of actions,
how could it be possible to raise
awareness? How could we make things
change? How could we hold our
governments, the big companies, and
polluters, responsible? How could we
encourage a more desirable future? A
powerful collective action is still more
than necessary, and the youth have
understood this perfectly. Because
“tomorrow is too late”.

Why it matters to take part to those
types of events?
Above all, those events are essential for
one big reason: to raise awareness.
Without those demonstrations and the
efforts made by the youth to highlight the
degree of emergency of the climate crisis
since 2018, we would be probably less
conscious about those critical issues. Our
governments and those who could
significantly do something about it would
be less conscious about it, keeping
considering that our action could be
postponed. But “tomorrow is too late”
and the youth will endlessly continue to
push this fact to the forefront. In this
way, we must ceaselessly contribute to
their crucial effort to raise awareness,
especially by demonstrating by their side:
the more people, the more the impact will
be great.

But what is also deeply important about
contributing to this effort is what it brings
from a personal point of view: it is also
about doing something that does make
sense. Something that will grant you the
possibility, as an active part of the
community, to bring a better and more
sustainable society. Something that can
give a deep meaning to a daily life
punctuated by a sense of powerlessness
regarding the world’s degradation. Yes,
demonstrating among people can be that
powerful and beneficial.
In the meantime, participating in those
demonstrations is also a way to
encourage the work or initiatives led by
the youth (or not) organizations that do
their best to enable a better and viable
future. We must help them to gain the
visibility they desperately need and
deserve because, without their work, our
hopes and perspectives about our future
would surely be worse. For that matter, if
you do not have the time or the possibility
to lead a project or devote yourself to
one, participating occasionally to those
types of demonstrations or events can
already make a huge difference.
Thus, to devote some of your time to take
part to a demonstration condemning a
system that leads us to our demise is
never a bad idea. In fact, it can only
provide you beneficial things: on a
personal point of view, but also by
showing some support to the action of
those who throw themselves body and
soul into this combat to guarantee a
better future for us all. Go demonstrate
on March 3rd . Because “tomorrow is too
late”.

Vir: https://focus.si/podnebni-strajk-
2023-jutri-je-prepozno/

https://focus.si/podnebni-strajk-2023-jutri-je-prepozno/


"Skrivnost sreče je v tem, 
da vidiš vsa čuda sveta, 

a pri tem nikoli ne pozabiš na to, 
kar imaš v roki."

 

Paolo Coelho
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DRUŽBENA ODGOVORNOST V SLOVENIJI IN PO
SVETU
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Na konferenci bodo svoje prispevke
predstavili mladi doktorji znanosti,
doktorski študenti ter profesorji in
raziskovalci, ki imajo izkušnje z mentorstvi
doktorandom in svoje akademsko
poslanstvo udejanjajo v svoji raziskovalni
odličnosti. 
Svoja razmišljanja o prihodnosti
raziskovanja v organizacijskih vedah bo
predstavil zasl. prof. dr. Milan Ambrož. 

8. ZNANSTVENA KONFERENCA NOVE PARADIGME
ORGANIZACIJSKIH TEORIJ - NPOT 2023
Fakulteta za organizacijske študije

Prepričani smo, da lahko skupaj
soustvarimo in doživimo prvinsko
akademsko vzdušje z obilico ustvarjalnih
idej, njihove bogatitve in z željo po
sodelovanju.
Prijava je obvezna TUKAJ. Udeležba na
konferenci je za študente in člane AZ
organizatorjev brezplačna. Vljudno vas
vabijo, da si rezervirate čas za obisk tega
enkratnega in ustvarjalnih idej polnega
dogodka.

DOGODKI

16. 3. 2023, MS Teams

15. aprila 2023 bo potekala vseslovenska
prostovoljska akcija, ki je nastala z
namenom spodbujanja državljanov k
aktivnemu odzivu na potrebe svoje
skupnosti in ustvarjanju priložnosti, da se
čisto vsak lahko preizkusi v vlogi
prostovoljke ali prostovoljca. V
organizaciji Slovenske filantropije bo akcija
že štirinajsto leto zapored povezala
številne akterje po celi Sloveniji, tokrat še
posebej z namenom prostovoljskega
prispevka k dobremu počutju in za širše
dobro. 

14. DAN ZA SPREMEMBE: ZA(ČUTIMO) DOBRO

Slovenska filantropija

Letos se bodo v okviru 14. Dneva za
spremembe po vsej Sloveniji
organizirale akcije, ki bodo spodbujale in
širile sporočilo Za(čutimo) dobro.
Poglejte okoli sebe in takoj boste našli
stvari, ki bi jih želeli spremeniti, ljudi, ki bi
jim radi pomagali, naravo, ki bi lahko
spet zadihala. Povežite se z drugimi
organizacijami in šolami, sodelujte s
podjetji, občinami in posamezniki v
vašem kraju ter skupaj zasnujte
konkretno akcijo, ki bo ustvarjala dobro
v vaši skupnosti. Rok za prijavo akcij je
letos 31. marec 2023. Več informacij
TUKAJ. 

15. 4. 2023, vseslovenska akcija

https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=cpSHVu6AGUqGwJu3QwI8WbMBASFQE8VJmg9QIHrEQORUNzBIR01LMTJJTDYzUkpBMUVZVUNQS0tTWC4u
https://dostavljalec.emlsend.com/url/ver/377245058/2021965/1f9beb80c3419c641dc4b6ec0871809a


DOGODKI

20.7.2023 – 3.8.2023
25.8.2023 – 8.9.2023

Zavod Preporod organizira aktivne
počitnice na posestvu “Preporod” Altaj
(Zamulta ob Katunu, Ujmonska dolina,
Republika Altaj)
Termini:

V sodelovanju z Marijo Ano Kolman
(sebur.si) organizirajo prvič zelo zanimive
in aktivne počitnice na Altaju. Več na:
https://sebur.si/uncategorized/preporod/

Program bo vodil Marjan Videnšek skupaj
z altajskimi strokovnjaki z različnih
področij.
Z vsemi interesenti bomo v februarju imeli
sestanek in predstavitev programa. Info:
preporod@amis.net , 041 573 778 Marjan
Videnšek. 
Program PREPOROD je namenjen vsem, ki
iščete pot ali ste že stopili na pot k
samemu sebi, pa tudi terapevtom, ki želijo
pridobiti nova znanja in jih vključiti v svoje
terapevtske programe. 

POČITNICE NA ALTAJU

Zavod Preporod poletje 2023
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National Partner Organisation CSR Turkey
is in close contact with their strategic
partner, NeedsMap
http://www.needsmap.coop/, who is
working with the Disaster Platform to
distribute aid and provide support where it
is most needed in the affected areas.
Currently, international, and national
financial aid are crucial. 

PODPRITE TURČIJO IN SIRIJO

CSR Europe

You can donate to help in with the current
essential needs on the field (power banks,
thermos-Mugs, blankets, hot water
bottles, energy bars, searchlights,
medical thermometers, etc.) using this
link.

https://sebur.si/uncategorized/preporod/
mailto:preporod@amis.net
http://www.needsmap.coop/
https://protect2.fireeye.com/v1/url?k=90d57de2-f3a2a4a6-90d4aed4-3ceceff42b8c-3c3f1c7a700a279d&q=1&e=848e1a69-3b77-4f67-82cb-4a6c8be6f90d&u=https%3A%2F%2Ffonzip.com%2Fmindhub%2Fkampanya%2Fneeds-map-turkiye-earthquake-appeal
https://protect2.fireeye.com/v1/url?k=90d57de2-f3a2a4a6-90d4aed4-3ceceff42b8c-3c3f1c7a700a279d&q=1&e=848e1a69-3b77-4f67-82cb-4a6c8be6f90d&u=https%3A%2F%2Ffonzip.com%2Fmindhub%2Fkampanya%2Fneeds-map-turkiye-earthquake-appeal
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DOGODKI

The 7th International Scientific Conference: Strengthening
resilience by the sustainable economy and business -
towards the SDGs

On 16 May 2023, the Faculty of
Economics and Business of the
University of Maribor will host the 7th
International Scientific Conference as
part of the 15th International Week,
organized between the 15th and 19th
May 2023.
 
The conference's theme, "Strengthening
resilience by the sustainable economy
and business - towards the
SDGs,"addresses the growing relevance
and importance of implementing
sustainability in economies and
businesses toward achieving the
Millennium Development Goals. We
cordially invite you to contribute with
your research to new knowledge on the
many areas of the conference theme. 

All accepted papers will undergo a
double-blind review process and will be
published in a Conference Proceedings
with ISSN, issued by the University of
Maribor Press
(https://press.um.si/index.php/ump).

For more information about the
conference, please visit
https://www.iwac-feb.eu/. The
International Week and International
conference registration deadline is 15
April 2023.
 
Please be so kind and share this
information with your colleagues who
might be interested in participating. We
look forward to welcoming you at the
Conference 2023 in Maribor!

Ekonomsko-poslovna fakulteta 15. - 19. maj 2023, Maribor

INTEGRITETA V VZGOJI IN IZOBRAŽEVANJU – IZHODIŠČE
ZA PRAVIČNOST IN VKLJUČENOST

Znanstveni posvet Vodenje v vzgoji in
izobraževanju 2023 je usmerjen v
raziskovanje, proučevanje in udejanjanje
različnih vidikov koncepta integritete in z
njo povezanimi koncepti v vzgoji in
izobraževanju. 

Potekal bo 7. in 8. marca 2023 v
Portorožu.
Več informacij o dogodku najdete na
spletni strani Šole za ravnatelje.
Prijavnica za udeležbo bo odprta do 26.
februarja 2023.

Šola za ravnatelje 6. in 7. marec, Portorož

https://press.um.si/index.php/ump
https://www.iwac-feb.eu/
http://solazaravnatelje.si/index.php/dejavnosti/srecanja-in-posveti-2/znanstveni-posvet-vodenje-v-izobrazevanju


DOGODKI

Kaj storiti, ko se že dogovorjeni pogoji
spremenijo? Kako reagirati na slabe
poslovne prakse? Verjetno se boste
strinjali, da novo realnost izkoristimo za 
SPREMEMBE – NA BOLJE! Tako so tudi v
Slovenskem združenje za kakovost in
odličnost na neljubo situacijo odreagirali z
izborom nove, še prijetnejše lokacije ter
terminom, ki še bolj diši po pomladi. Meje
kakovosti in odličnosti bodo  premikali na
31. konferenci kakovosti in odličnosti. Več
informacij najdete na: https://szko.si/31-
konferenca-kakovosti-in-odlicnosti/

31. KONFERENCA KAKOVOSTI IN ODLIČNOSTI
Mislim ZELENO. Delujem MODRO.
Z odličnimi sodelovanji presegamo vizije.

SZKO

Kotizacija udeleženci za dvodnevni
dogodek, člani združenja: 380 eur
Kotizacija udeleženci za dvodnevni
dogodek, ne člani združenja: 470 eur
Kotizacija udeleženci konference na
dvodnevnem na dogodku: 225 eur

Višina in vrsta kotizacij za 31. konferenco
kakovosti in odličnosti 2023:

1.

2.

3.
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4. in 5. april 2023, Hotel & Resort Adria Ankaran

Spominčica – Alzheimer Slovenija
organizira že 12. tradicionalno letno
konferenco o demenci – ASK 2023, ki bo
21. in 22. aprila 2023 v Mariboru. Letošnja
tema konference je »Celovita obravnava
demence v lokalnih okoljih«. 

12. MEDNARODNA KONFERENCA O DEMENCI

Spominčica
Več informacij o dogodku lahko najdete na
njjihovi spletni strani
https://www.spomincica.si/. 

21. in 22. april 2023, Maribor

Prisrčno vas vabijo,da dne 14. in 15. marca
2023, obiščete že 10. Dneve
socialneekonomije. Dogodek bo potekal v
prostorih Kovačnica - podjetniški inkubator
Kranj, Poštna ulica 4, 4000 Kranj

10. DNEVI SOCIALNE EKONOMIJE

Sklad 05 in ŠENT

Program do dogodka je na voljo TUKAJ. 
Prijave zbirajo na sasa.percic@sklad05.si. 

14. in 15. marca 2023

https://szko.si/31-konferenca-kakovosti-in-odlicnosti/
https://www.spomincica.si/
https://www.sent.si/index.php?m_id=novice&n_id=1234&t=10._Dnevi_Socialne_Eonomije_14.3.2022
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DOGODKI

TOM telefon® – je edini splošni telefon za
otroke in mladostnike v Sloveniji. Po
telefonu, e-pošti in spletni klepetalnici jih
lahko otroci in mladostniki kontaktirajo
zaradi katerega koli vprašanja ali težave,
od najmanjše do največje. TOM svetovalne
skupine so v Ljubljani, Mariboru, Murski
Soboti, Slovenskih Konjicah, Velenju,
Krškem, Idriji, Ajdovščini in Tolminu.

Pogoj za svetovalno delo na TOM-u je
opravljeno osnovno izobraževanje ter
uvajanje. Za pričetek svetovanja na
telefonu je obvezna udeležba na vseh
terminih izobraževanja za telefonsko
svetovanje in terminu za varno rabo
spleta.

TOM TELEFON VABI K SODELOVANJU NOVE
PROSTOVOLJCE IN PROSTOVOLJKE
Zveza prijateljev mladine
Slovenije

TOM LJUBLJANA vabi vse, ki se zanimate
za prostovoljno delo na njihovem
programu, na informativni sestanek in
predstavitev, ki bo v torek, 7. 3. 2023, ob
17. uri preko spletne aplikacije Zoom. Na
informativnem sestanku bodo predstavili
delo ter postopek za začetek
svetovalnega dela.

Več informacij, termine in kako se prijaviti,
najdete na njihovi spletni strani. 

https://e-tom.si/vabilo-za-nove-
prostovoljce-tom-telefona-2/

7. marec 2023, Zoom

Želite razumeti, izmeriti in napovedati,
kako vaš proizvod ali storitev prispeva k
blaženju podnebnih sprememb in kakšen je
vaš ogljični (CO2) odtis?

Rok za prijavo za sodelovanje v programu
Climate Impact Framework se je podaljšal.
Prijava je tako možna do vključno petka 10.
marca.

PODALJŠANJE ROKA ZA PRIJAVO V PROGRAM
CLIMATE IMPACT FRAMEWORK

V programu se boste v sodelovanju s
priznanimi strokovnjaki ter s pomočjo
različnih orodij, metodologij in
individualnega coaching-a naučili razumeti,
izmeriti in napovedati svoj ogljični (CO2)
odtis. 

Več informacij o programu najdete tukaj.

do vključno petka 10. marca 2023Slovenski podjetniški sklad

https://e-tom.si/vabilo-za-nove-prostovoljce-tom-telefona-2/
https://app.getresponse.com/click.html?x=a62b&lc=SULe3K&mc=I4&s=u1DZ4T&u=zGGWP&z=EwYjMKM
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DOGODKI

Mladinski svet Slovenije (MSS) že
dvaindvajsetič zapored razpisuje natečaj
Prostovoljec/-ka leta, v okviru katerega
bodo izbirali najboljše prostovoljke,
prostovoljce, prostovoljski projekt, Naj
mladinskega voditelja oz. voditeljico in Naj
mladinski projekt za preteklo leto. Na
natečaj se lahko prijavijo vsi, ki so v svoje
dejavnosti v letu 2022 vključevali
prostovoljske dejavnosti. 

K prijavi na natečaj vabijo vse nevladne
organizacije, javne institucije, neformalne
skupine, posameznike itd. Kot
prostovoljstvo razumejo vsako
prostovoljsko aktivnost, tudi če je ta
potekala izven organizacij in formalnih
okvirjev. 

 RAZPIS NAJ PROSTOVOLJEC/-KA

Mladinski svet Slovenije

V kategoriji posameznic in posameznikov
bodo izbirali najboljše v 6 kategorijah: Naj
prostovoljko in Naj prostovoljca v
starostnih skupinah do 19 let, od 20 do 29
let in 30 let ali več, izbrali pa bodo tudi Naj
mladinskega voditelja oz. voditeljico. Pri
projektih bodo izbirali Naj prostovoljski
projekt ter Naj mladinski projekt. 

Za lažje odločanje za prijavo želijo
poudariti, da kot projekt razumejo
kakršnokoli organizirano aktivnost, pri
kateri je sodelovalo več ljudi, in ni nujno,
da gre za projekt v strogo
administrativnem smislu. 
Več informacij najdete TUKAJ. 

prijava do 20. 3. 2023

Na CNVOS vsako leto prejmejo kar nekaj
vprašanj o pridobitni in nepridobitni
dejavnosti, knjiženju in drugih zagonetkah
priprave letnega poročila, zato so sklenili,
da vaše dileme razrešijo v živo – v enourni
spletni pravni posvetovalnici. Ta bo v
četrtek, 16. marca, ob 10. uri.
Vodja pravne službe CNVOS, Petra
Cilenšek, bo v spletni posvetovalnici
gostila Tjašo Bajc iz Consulta.si, ki
nevladnim organizacijam že vrsto let
pomaga pri računovodskih opravilih.

[PRAVNA POSVETOVALNICA] KAJ MORAMO VEDETI O
VODENJU FINANC V DRUŠTVU? 

CNVOS

kako voditi poslovne knjige v nevladni
organizaciji,
kako ločiti in pravilno opredeliti
pridobitno in nepridobitno dejavnost in
kako voditi blagajniško poslovanje.

Tjaša bo predstavila:

Na koncu bo predavateljica na voljo tudi za
vsa vaša vprašanja glede priprave letnega
poročila in kako pravilno sestaviti bilanco. 
Splošne informacije o finančnem
poslovanju in pripravi ter oddaji letnega
poročila si lahko preberete na naši spletni
stani TUKAJ. 

16. marec 2023, online

https://prostovoljstvo.org/novice/objavljen-razpis-naj-prostovoljec-ka?utm_campaign=prostovoljske-novice-143&utm_medium=email&utm_source=mail-marketing
https://www.cnvos.si/nvo-vseved/spletni-vodici/korak/22
https://www.cnvos.si/kaj-pocnemo/izobrazevanja/aktualna/pravna-posvetovalnica-kaj-moramo-vedeti-o-vodenju-financ-v-drustvu/
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DOGODKI

Jubilejni, 15. Kulturni bazar prinaša bogat
program strokovnega usposabljanja.
Skoraj petdeset dogodkov na ta dan
udeleženkam in udeležencem omogoča,
da si program oblikujete po svojih
potrebah in željah.
Osrednja tema Kulturnega bazarja 2023 je
Ustvarjalnost za trajnostni razvoj. Ob
predavanjih, predstavitvah, delavnicah,
razstavah in pogovorih se bomo
spraševali, kaj je trajnostni razvoj, kako ga
razumemo v polju kulture in umetnosti,
kakšno mesto imata kultura in umetnost
pri ustvarjanju trajnostne prihodnosti, kaj
je in bo v prihodnje sploh vredno vedeti in
znati ter kaj in kako poučevati za
prihodnost?

15. KULTURNI BAZAR

Ministrstvo za kulturo

Udeležbo na strokovnem usposabljanju
Kulturni bazar 2023 si zagotovite z e-
prijavo, ki je vaša vstopnica na izbrane
dogodke.
Program je zasnovan tako, da so vsebine
zanimive za vse naštete skupine
strokovnih delavk in delavcev, zato tega
pri posameznih dogodkih ne navajamo
posebej. Pri dogodkih, pri katerih je
vsebinski poudarek prilagojen določeni
skupini v okviru vzgojno-izobraževalnega
sistema, je to posebej označeno (vrtec –
V, osnovna šola – OŠ ali posamezna
vzgojno-izobraževalna obdobja – VIO: 1 –
prvo VIO, 2 – drugo VIO, 3 – tretje VIO,
srednja šola – SŠ).
Več informacij najdete na
https://kulturnibazar.si/.

31. marec 2023, Cankarjev dom

Med 24. in 26. februarjem so pri ENLITE v
sodelovanju z MSS - Mladinski svet
Slovenije ob podpori družbe ELES in U.S.
Embassy Ljubljana izvedli tridnevno
intenzivno energetsko-podnebno
usposabljanje. Udeležilo se ga je 10
zainteresiranih predstavnikov mlade
generacije. Na usposabljanju so se pod
vodstvom izkušenih trenerjev MSS mladi
urili v veščinah mreženja, vodenja
mladinskih razprav in neformalnega
izobraževanja, v strokovno-vsebinskem
delu pa so pridobili znanja o energiji, 

INTENZIVNO ENERGETSKO-PODNEBNO
USPOSABLJANJE

MSS, ENLITE in ELES, d.o.o.

energetiki in podnebnih spremembah ter
razvojnih izzivih, povezanih z elektrifikacijo
Slovenije. Mladim so prispevke iz svojih
področji predstavili dr. Urban Rudež s
Fakultete za elektrotehniko Univerze v
Ljubljani, Danijel Levičar predsednik
Strateškega sveta Gospodarska zbornica
Slovenije za energetski prehod in Garsia
Kosinac iz Sveta energije, GEN.

poročilo z dogodka

https://kulturnibazar.si/
https://www.facebook.com/mladinski.svet?__cft__[0]=AZWW9KNtcATYs38CsTGBhO2XP5KwGwfynF6AzUlLkDSbaJvNM4yJcd8aukR6v6QiibmCMrCmoivzAGqa7cMIbJ99jkcG9F6K_hjmKAYdgbO-S8bMGqq1qDAAaREOPVb_YgiaWuYC1HOFKtVZU9AhUGvHmKF8ks4WbfdkZdWiW4UUBOeUyh4XI5mMizm3EYraJPI&__tn__=-]K-R
https://www.facebook.com/ELESdoo?__cft__[0]=AZWW9KNtcATYs38CsTGBhO2XP5KwGwfynF6AzUlLkDSbaJvNM4yJcd8aukR6v6QiibmCMrCmoivzAGqa7cMIbJ99jkcG9F6K_hjmKAYdgbO-S8bMGqq1qDAAaREOPVb_YgiaWuYC1HOFKtVZU9AhUGvHmKF8ks4WbfdkZdWiW4UUBOeUyh4XI5mMizm3EYraJPI&__tn__=-]K-R
https://www.facebook.com/slovenia.usembassy/?__cft__[0]=AZWW9KNtcATYs38CsTGBhO2XP5KwGwfynF6AzUlLkDSbaJvNM4yJcd8aukR6v6QiibmCMrCmoivzAGqa7cMIbJ99jkcG9F6K_hjmKAYdgbO-S8bMGqq1qDAAaREOPVb_YgiaWuYC1HOFKtVZU9AhUGvHmKF8ks4WbfdkZdWiW4UUBOeUyh4XI5mMizm3EYraJPI&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/GZSsi/?__cft__[0]=AZWW9KNtcATYs38CsTGBhO2XP5KwGwfynF6AzUlLkDSbaJvNM4yJcd8aukR6v6QiibmCMrCmoivzAGqa7cMIbJ99jkcG9F6K_hjmKAYdgbO-S8bMGqq1qDAAaREOPVb_YgiaWuYC1HOFKtVZU9AhUGvHmKF8ks4WbfdkZdWiW4UUBOeUyh4XI5mMizm3EYraJPI&__tn__=kK-R


"Zmeden je, kdor le množicam sledi.
Kajti pravo pot lahko najdeš le v
tišini, v samoti, v šepetu srca in

modrosti intuicije."
 

Petra Škarja
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IRDO KONFERENCA

18th IRDO International Conference
INNOVATIVE SUSTAINABLE and SOCIALLY RESPONSIBLE
SOCIETY 2023:
Empowering Society, Environment and Economy for
Sustainability.
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The conference SOCIALLY RESPONSIBLE
SOCIETY 2023 is also
the 3rd IRDO & Citizens’ Initiative for an
Integral Green Slovenia National
Conference.
8-9 June 2023, Maribor, Slovenia,
European Union, ONLINE

IRDO Institute for the Development of Social Responsibility

In 2022 we have recognised that the
current global environmental, social,
economic, and political crisis is destroying
life on Earth, including humankind. We
need to accept this fact, and we must, and
we can try to solve this disastrous
development in order to enable the
current and coming generations to
survive. Action for a more innovative,
sustainable, and socially responsible
society is urgent. Join-in to the conference
and suggest what and how to empower
all segments of our socio-economic
environment to support the ecosystems
selfgoverning mechanisms.

A similar warning was also exposed at the
2022 UN conference on biodiversity.
Nature requires human society to either
be innovative, sustainable, and socially
responsible or disappear from Earth. This
trouble results from human lack of social
responsibility, mostly. In 2022, the
energy and gas supply crisis, a rise in food
prices, inflation, and more than thirty
war-like processes remind us to balance
our needs and the planet's resources by
innovation and respecting sustainability
and social responsibility. Interdependence,
holistic and systemic approach, and
everyone's responsibility are not
practiced enough (ISO 26000). You are
asked to contribute, join us and report on
your findings and suggestions, please.

Dates:
30 December 2022 – call for papers
opening
10 February 2023 – abstract submission
20 February 2023 – information of
acceptance
10 April 2023 – paper submission
10 May 2023 – conference programme
8-9 June 2023 – IRDO 2023 International
Conference

YOU CAN STILL SEND US YOUR
ABSTRACT - BUT ASAP!



ZANIMIVO

20 LET ODPIRANJA NOVIH PERSPEKTIV
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DOBA Fakulteta

DOBA Fakulteta je začela svojo prihodnost
in prihodnost svojih študentov ustvarjati
leta 2003. S sodobnimi programi in načini
študija že 20 let odpiramo nove
perspektive, karierne in razvojne možnosti
za študente, diplomante in organizacije, v
katerih so zaposleni.

Naše poslanstvo je širjenje znanja in
povezovanje vseh, ki verjamejo v uspeh in
nasmeh. To uresničujemo s sinergičnim
povezovanjem raziskovalnega,
izobraževalnega in razvojnega dela ob
spodbujanju sodelovanja, inoviranja , in
odpiranja v mednarodni prostor.

V dinamično spreminjajočem se okolju je
DOBA Fakulteta svojo 20-letno pot gradila
na temeljih nenehnega razvoja,
povezovanja in sodelovanja, inoviranja,
novih znanj, digitalnih tehnologij in
stremljenja k odličnosti na vseh področjih.
V prihodnost naravnan način razmišljanja
in delovanja je prinesel rezultate, na
katere smo ponosni: 11 akreditiranih
študijskih programov, s katerimi smo
prisotni v Sloveniji in na tujih trgih in več
kot 9000 vpisanih študentov iz 46 držav.
Odlikujejo nas pedagoško inoviranje in
sodobni programi, ki jih podpirajo
napredne digitalne tehnologije. Pravi
zmagovalci našega delovanja pa so naši
diplomanti, skoraj 6000 jih že je, ki si z
novimi znanji in kompetencami tlakujejo
pot do uspeha.

Naš največji razvojni dosežek je model
online študija, ki ga lahko ponosno
postavimo ob bok tujim modelom, ki
veljajo za najbolj domišljene in kakovostne
v svetovnem merilu. Oblikovali smo ga
kot odgovor na potrebe po večji
dostopnosti, fleksibilnosti ter kakovosti
izobraževanja in zanj pridobili dve
mednarodni akreditaciji.

 Pomembni mejniki na poti v prihodnost so
tudi številni inovativni raziskovalni in
razvojni projekti, s katerimi fakulteta
uresničuje svojo vizijo: Smo in želimo tudi
v prihodnje biti fakulteta, ki vidi dlje. V
času nenehnih sprememb stojimo pred
veliko odgovornostjo, kako študente
pripraviti na prihodnost, na skupno
razmišljanje o trajnostnih vidikih našega
življenja in dela, kjer je v ospredju tudi skrb
za okolje zato, da bi tudi prihodnje
generacije na tem čudovitem planetu
kvalitetno živele in ustvarjale.

Trdni temelji, ki jih je DOBA Fakulteta
postavila v 20 letih delovanja, nam
omogočajo, da delamo drzne korake še
naprej: da razvijamo kulturo učenja za
poklice prihodnosti, podiramo meje
nemogočega in odpiramo nove
perspektive. Hvala vsem, ki nam zaupate.

Jasna Dominko Baloh, direktorica DOBA
Fakultete



"Če hočeš vedeti, kaj si mislil včeraj,
poglej, kakšno je tvoje telo danes. 
Če hočeš vedeti, kakšno bo tvoje
telo jutri, poglej, kakšne so tvoje

misli danes."
 

Indijanski pregovor
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CSR EUROPE

CLIMATE EDUCATION TOOLKIT 

NOVICE
CSR Europe
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SDG SUMMIT 2022 PUBLICATIONS

Friday, 31st March 2023
09:30  14:00

This session will look at the existing and upcoming legislation related to human rights
due diligence addressing how businesses should establish their complaints procedures. 

Find more information HERE. 

NAVIGATING DUE DILIGENCE REQUIREMENTS ON
GRIEVANCE MECHANISMS

The Toolkit for teachers and students aims
at bringing the latest STEM skills needed by
the industry into the classroom. The toolkit,
developed by Together 4 STEM partners
Amgen, Huawei, Johnson & Johnson and
Toyota, facilitates the development of
STEM talents who are equipped to tackle
climate change successfully. DOWNLOAD.

STRATEGIC GUIDANCE TO BIODIVERSITY
MANAGEMENT
This publication presents 15 cases of
biodiversity management by companies -
ranging from materiality analysis and
prioritization to policymaking and third-party
validation. The publication is developed by
CSR Europe’s collaborative platform
Biodiversity & Industry. DOWNLOAD.

BUSINESS FOR JUST TRANSITION
The publication features the European
Sustainable Industry Barometer 2022 and
the European Business Roadmap for Just
Transition. The Roadmap supports
enterprises in the strategic direction,
methodologies, and tools to embed Just
Transition within their purpose, strategy,
and operations. The document stems from
the engagement of CSR Europe’s People
Leaders Hub with the European
Commission. DOWNLOAD.

THE EUROPEAN SUSTAINABLE
INDUSTRY BAROMETER 2022

Developed by CSR Europe and Moody’s ESG
Solutions, the Barometer 2022 shows how
European sectors are positioned in terms of
contributing to and managing social risks.
DOWNLOAD.

https://na.eventscloud.com/ereg/index.php?eventid=689111&
https://na.eventscloud.com/ereg/index.php?eventid=689111&
https://www.csreurope.org/calendar/atelier-navigating-due-diligence-requirements-on-grievance-mechanisms?utm_source=CSR+Europe&utm_campaign=a52350eb81-EMAIL_CAMPAIGN_2020_04_16_08_21_COPY_01&utm_medium=email&utm_term=0_997c56cc1f-a52350eb81-361622740&mc_cid=a52350eb81&mc_eid=dda9f06088
https://na.eventscloud.com/ereg/index.php?eventid=689111&
https://www.csreurope.org/download-climate-education-toolkit
https://na.eventscloud.com/ereg/index.php?eventid=689111&
https://na.eventscloud.com/ereg/index.php?eventid=689111&
https://www.csreurope.org/download-strategic-guidance-to-biodiversity-management
https://na.eventscloud.com/ereg/index.php?eventid=689111&
https://na.eventscloud.com/ereg/index.php?eventid=689111&
https://www.csreurope.org/download-business-for-just-transition
https://na.eventscloud.com/ereg/index.php?eventid=689111&
https://na.eventscloud.com/ereg/index.php?eventid=689111&
https://www.csreurope.org/download-european-sustainable-industry-barometer-2022


RAZPISI, PRILOŽNOSTI, SEMINARJI, KONFERENCE

Prijave na razpis za energetske nagrade sprejemamo do 13. marca, prijavni obrazec na
natečaj za strokovne prispevke na konferenci Dnevi energetikov pa je bil do 15. februarja.
Tradicionalna konferenca Dnevi energetikov bo 18. in 19. aprila v Portorožu. Konferenca
bo že 25. najpomembnejše letno srečanje slovenskih energetskih menedžerjev. Tudi
letos bodo podelili energetske nagrade. 
Več informacij najdete tukaj: https://oe.finance.si/9007992/Odprta-sta-razpis-za-
energetske-nagrade-in-natecaj-za-strokovne-prispevke-v-energetiki

ODPRTA STA RAZPIS ZA ENERGETSKE NAGRADE IN
NATEČAJ ZA STROKOVNE PRISPEVKE V ENERGETIKI
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DOGODKI IN PRILOŽNOSTI

The green transition is among the most formidable tasks the world faces, transforming
local labour markets, as workers move into different occupations and sectors. It will
create new types of jobs, result in the loss of some existing jobs, and change the skills
required for many jobs. As the geography of these transitions will differ, a place-based
lens will be vital for policy.

Join us for the launch of the 2023 edition of Job Creation and Local Economic
Development to learn about the latest evidence on the impact of the green transition on
local jobs across regions in 30 OECD countries and the effects on gender and
socioeconomic inequality. Learn about actionable policy recommendations that can help
deliver a green and just transition and help all communities prepare for and manage the
impacts.

This webinar is part of the OECD Local Development Forum. The Forum is a community
of thousands of individuals worldwide, united by their shared commitment to making
their communities more resilient, inclusive and sustainable. It brings together
representatives of regional and national governments, employment and training
agencies, economic and community development agencies, chambers of commerce,
social innovators, businesses and NGOs from dozens of countries. Through its events
and online resources, the Forum serves as a venue for peer learning, disseminating local
innovations and best practices at the global level, and bringing the OECD’s work beyond
ministries to local communities.

Find more information HERE. 

JOB CREATION AND LOCAL ECONOMIC DEVELOPMENT
2023 - BRIDGING THE GREAT GREEN DIVIDE 

https://app.getresponse.com/click.html?x=a62b&lc=SjB3ww&mc=I4&s=u1DZ4T&u=zGGWP&z=EGgtQVB&
https://dnevi-energetikov.si/
https://oe.finance.si/9007992/Odprta-sta-razpis-za-energetske-nagrade-in-natecaj-za-strokovne-prispevke-v-energetiki
https://www.oecd.org/local-forum/
https://meetoecd1.zoom.us/webinar/register/WN_-4zTMYv8SVuAKnfU4pVJfw
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POZIVI IN PETICIJE

Vabimo vas na interno predstavitev in skupno razpravo o URESNIČEVANJU
PREDVOLILNIH ZAVEZ civilni družbi, ki bo potekala v torek, 7. marca 2023, ob 19.00 (na
Zoomu). 
Dogodek bo izvrstna priložnost, da se vsi seznanimo s trenutnimi aktivnostmi Glasu
ljudstva, skupaj analiziramo sodelovanje med civilno družbo in vlado ter da razmišljamo
o prihodnjih aktivnostih iniciative. Želimo slišati vaše mnenje, zato vas vabijo, da se jim
pridružite!

Iniciativa Glas ljudstva že skoraj eno leto budno spremlja uresničevanje zavez, ki so jih
politične stranke dale pred državnozborskimi volitvami leta 2022. Stranke, ki zdaj
sestavljajo vlado, so se zavezale k uresničitvi kar 122 od 138 strokovnih zahtev, ki smo jih
članice, podporniki in podpornice iniciative uskladile pred volitvami (zahteve tukaj).

S prvim poročilom o monitoringu bomo predstavili, kako napreduje URESNIČEVANJE
DANIH OBLJUB ter na kakšni ravni je SODELOVANJE DRŽAVNIH ORGANOV S CIVILNO
DRUŽBO. Na skupnem srečanju bomo pregledali tudi aktivnosti iniciative v preteklem
letu, delili uvide o delu vlade in odnosu do civilne družbe ter zbirali predloge, kako naprej.
Z njimi bomo dopolnili predstavitev monitoringa vladnega uresničevanja zavez za širšo
javnost, ki bo potekala 14. marca ob 17.30 v dvorani Dijaškega doma Tabor. Lepo vabljeni
tudi na ta dogodek, vse podrobnosti sporočimo v kratkem!

Naša prva, interna predstavitev in razprava bo potekala na Zoomu s pričetkom ob 19.00. 

RAZPRAVA O URESNIČEVANJU PREDVOLILNIH ZAVEZ
CIVILNI DRUŽBI

Od začetka ruske agresije na Ukrajino mineva leto dni. Vsestransko podpiramo Ukrajino v
njeni nesporni pravici do obrambe. Ukrajina je žrtev ruske agresije, ki je ni mogoče
upravičiti. Vojna je terjala že na sto tisoče mrtvih, od tega dve tretjini na ukrajinski strani.
Ukrajina postaja opustošena država.

Akademija in Gibanje za družbeno odgovornost podpirata javni Poziv vladam EU, Nato-ju
in Ruski federaciji, da nadgradijo evropsko vzhodno politiko nekdanjega nemškega
kanclerja Willyja Brandta, ki je naši celini prinesla več desetletij miru. Da se zavežejo k
posodobitvi helsinške listine o miru in sodelovanju in njenemu spoštovanju.

V tem kontekstu vam v prilogi pošiljamo celotno besedilo javnega poziva s prvo
podpisniki in vas vabimo, da ta javni poziv podprete tudi vi. To storite tako, da nam na e
mail naslov druzbena.odgovornost.info@gmail.com pošljete potrditev vaše podpore, ki
bo tudi javno objavljena.

POZIV IZ SLOVENIJE: ZAUSTAVITE VOJNO V UKRAJINI!

mailto:druzbena.odgovornost.info@gmail.com


Miška Pariška / napisala Anita Hrast;
[ilustrirala Tjaša Čuš]. - Maribor:
Nabium, 2017. - (Zbirka Srečna vas) 
ISBN 978-961-285-647-2 
Cena: 19,99 EUR

Zmajček iz Žabje vasi / napisala Anita
Hrast; likovno opremila Nadja
Osojnik. - Ljubljana : Nabium, 2022. -
(Zbirka Srečna vas)
ISBN 978-961-07-1029-5
Cena: 19,90 EUR

Za naročila pišite na naslov: 
info@nabium.si ali pokličite
Kontakt 031 344 883
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Naročite svoj izvod Miške Pariške! 
Miška Pariška je znana mišja gledališka igralka, ki že
več let išče veliko ljubezen, da bi lahko bila srečna
do konca svojih dni. Mišek Kravatnik jo osvaja že dlje
časa, iz Srečne vasi v mesto pa pred gledališko
predstavo pride neroden Mišek Pišek. Le za koga naj
se odloči mlada mestna dama? 

Odgovor poiščite v knjigi MIŠKA PARIŠKA, ki bo
razveselila tako majhne, kot velike ljudi. 

DR. ŽIVKO BERGANT JE IZDAL NOVO KNJIGO
ZAVEDANJE DRUŽBENE ODGOVORNOSTI IN POSLEDICE:
EKONOMIKA NA PODLAGI DODANE VREDNOSTI

Pri založbi Springer je izšla 
 strokovna monografija
Accountancy and Social
Responsibility: An Innovative
New Approach to
Accountancy Theory and
Practice. Je prva knjiga
slovenskega avtorja o
računovodstvu, ki je izšla v
angleškem jeziku. 

PREBERITE OTROKU PRAVLJICO

Zmajček iz Žabje vasi in Miška Pariška

Ali ste vedeli, da lahko mali Zmajček širi ljubezen?
Pa ne samo to, tudi povezuje družine, odganja
skrbi in leti nad širnimi travniki, ko se z njim igrajo
vesele družine z otroci. Knjiga vsebuje ob pravljici
še Dejstva o žabah in Smernice za izdelavo
papirnega zmaja. Fotografije je prispeval Dolar
Media, Jan Dolar, s. p. 

Povabite Zmajčka iz Žabje vasi v vašo družino in na
vaš travnik!

NOVO

mailto:info@nabium.si


V Evropi je trend, da se odgovorna
podjetja in organizacije odločajo za
članstvo v organizacijah, ki krepijo
družbeno odgovornost. Na ta način
pridobijo večji ugled, lojalnost kupcev,
večjo motiviranost zaposlenih za delo,
boljša sodelovanja s skupnostjo in drugimi
poslovnimi partnerji. S tem povečujejo
svojo konkurenčnost, svoj socialni in
poslovni kapital ter inovativnost. 

Člani inštituta IRDO so podjetja, ustanove,
organizacije in posamezniki. Združujemo
se v Svet članov, ki podpira delo inštituta
in podaja razvojne usmeritve.
Izmenjujemo znanja z različnih strokovnih
in poslovnih področij, osveščamo o
pomenu družbene odgovornosti ter
povezujemo gospodarske, socialne in
druge interesne partnerje z namenom
izvajanja in ustvarjanja projektov za več
družbene odgovornosti v Sloveniji in v
tujini. 

Občasno organiziramo srečanje članov
inštituta, člani pa so vabljeni tudi na druge
dogodke inštituta in njegovih partnerjev. V
inštitutu IRDO od leta 2008 združujemo
več kot 80 članov ter partnerskih
organizacij. 

POSTANITE ČLANI!
IRDO članstvo

Med njimi so tako velika, kot majhna in
srednje velika podjetja, ustanove, zavodi,
organizacije in številni znanstveniki,
strokovnjaki, raziskovalci, zaposleni, štu-
dentje, upokojenci…

Med kolektivnimi člani so podjetja in
organizacije, na srečanjih sodelujejo člani
vodstva ali posameznih strokovnih
področij, člani uprav ter predsedniki večjih
slovenskih podjetij, organizacij in ustanov.
Člani posamezniki so: študenti,
raziskovalci, znanstveniki, strokovnjaki in
vsi, ki se zavedajo pomena družbene
odgovornosti in jo zato sorazvijajo.

V inštitut IRDO se lahko kadarkoli včlanijo
pravne osebe iz gospodarstva in
negospodarstva (kolektivno članstvo) in
posamezniki (individualno članstvo), ki
podpišejo pristopno izjavo oz. dogovor o
kolektivnem članstvu ter spoštujejo
pravila inštituta. 

Inštitut IRDO je nacionalna partnerska
organizacija evropske mreže CSR Europe,
preko katere naše člane dodatno
informiramo o novostih na tem področju
v svetu. Več: www.csreurope.org
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VABILO



SODELUJTE

sodelovanje pri oblikovanju programa dela in razvoja inštituta, 
promocija člana in njegovih projektov na spletnih straneh, na konferencah ter v izbranih strokovnih in
drugih publikacijah inštituta, 
sodelovanje na panožnih in tematskih razpravah v povezavi z družbeno odgovornostjo, ki omogočajo
izmenjavo izkušenj članov inštituta, 
brezplačen dostop do  primerov dobre prakse s področja družbene odgovornosti, 
brezplačna udeležba na srečanju članov inštituta, 
brezplačno prejemanje e-novic inštituta (e-informacije o aktivnostih članov inštituta, aktualnih dogodkih
v Sloveniji in tujini, poročanje o aktualnih temah…), 
brezplačen dostop do virov informacij na portalu inštituta IRDO (informacijski portal za člane, partnerje
in javnost z aktualnimi informacijami, povezavami, primeri dobre prakse, novicami članov in drugimi
novostmi), 
s svojimi pobudami in predlogi lahko aktivno sodeluje pri načrtovanju dejavnosti Inštituta, 
seznanjen je z rezultati raziskav, ki jih je sofinanciral s članarino, 
dodatni popusti pri uporabi storitev in izdelkov inštituta (praviloma 20% popust na svetovanje,
izobraževanje, založništvo, oglaševanje, raziskave, projekte).

Inštitut IRDO svojim članom omogoča naslednje pravice in ugodnosti: 

ZAKAJ POSTATI ČLAN?
IRDO članstvo
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Namenite inštitutu IRDO 1 % dohodnine za delo z mladimi v javnem interesu pri IRDO in za
razvoj družbene odgovornosti. 

Več: https://edavki.durs.si/EdavkiPortal/openportal/CommonPages/Opdynp/PageD.aspx?
category=namenitev_dela_dohodnine_fo
ZAHTEVA za namenitev dela dohodnine za donacije: 
IRDO – Inštitut za razvoj družbene odgovornosti; 
Davčna številka: 46107657, 
Odstotek (%): 1 % (ali manj, če nameravate 1 % razdeliti tudi med druge upravičence)

Prosimo vas, da bi izjavo oddali čimprej. 
 Iskrena hvala za vašo pomoč in podporo.

Prispevajte 1 % dohodnine inštitutu IRDO za delo z mladimi in
sodelujte v aktivnostih inštituta IRDO. 

https://edavki.durs.si/EdavkiPortal/openportal/CommonPages/Opdynp/PageD.aspx?category=namenitev_dela_dohodnine_fo


IRDO

MOZAIK

Sodelujte pri sestavljanju mozaika znanja
o družbeni odgovornosti in njenem
vplivu na različna področja našega
življenja, dela in okolja. Po svojih močeh
se povežimo pri iskanju  rešitev in
njihovem udejanjanju ter tako
prispevajmo k trajnostnemu razvoju.

K DRUŽBENI
ODGOVORNOSTI LAHKO
POMEMBNO PRISPEVATE
TUDI VI. SODELUJTE Z NAMI,
POSTANITE NAŠI ČLANI!

IRDO 
Inštitut za razvoj družbene odgovornosti 
Cesta 13. julija 65 A 
1261, Ljubljana – Dobrunje 
Tel.: 031 344 883 
E-pošta: info@irdo.si
www.irdo.si


